

Вселись объяснимая тревога охватывает всех тех, которые только и живут столовыми.

Надо надеяться, что слухи о закрытии некоторых столовых не верны. В этом отношении общество ждет подтверждения.

Вз 3-месяцъ

Дайте вѣсть организационная ея въ началѣ сентября Ново-Николаевскаго отдѣленія Всероссийскаго Союза Земель и Городов пока выражается въ слѣдующемъ: снѣжно-оборудованы 2 санитарныхъ палата, на 250 кроватей каждый. Въ палатахъ будутъ устроены теплыя помѣщенія для воиновъ, медицинскаго персонала и прислуги, кухни, бани, прачечная. Санитарные палаты будутъ опираемы на фронтъ въ самомъ ближайшемъ времени.

На дняхъ врачебно-санитарнымъ отдѣломъ открывается эпидемиологическій баракъ на 250 кроватей и терапевтическій баракъ на 100 кроватей.

Прикуплено къ предварительной работѣ по устройству изоляционно-пропускного пункта при Ново-Николаевскомъ вокзалѣ для проходившихъ военныххъ частей и обывательскихъ эшелоновъ.

Отделъ въ культурно-просветительномъ отдѣлѣ Земель и Городовъ предпринимается при этомъ обить несколько помѣщений для лазаретовъ, между прочимъ, на Никольскомъ проспектѣ, для постройки котораго заготовляются материалы. Отделъ гонимъ въ распоряженіе въ Ново-Николаевскомъ Земельномъ, которое на средства Земельнаго общества занимается въ уездѣ въ составѣ барачной на 700 кроватей. Отделомъ снабженія Земель, за снѣжно-оборудованы равнаго рода материалы, инструменты и принадлежности для работы. Ново-Николаевскимъ отдѣломъ Земель и Городовъ предпринимается въ уездѣ въ составѣ барачной на 700 кроватей.

Закуплены, за исключениемъ, марши, обувь, полушубки, шапки и др. теплыя вещи.

Для закупки разныхъ материаловъ для Ново-Николаевскаго отдѣленія командированы агенты по заготовкамъ въ районы городовъ Барнаула, Бийска, Семипалатинска и Колывани.

Производительный господарь при отдѣлѣ снабженія организуетъ путемъ соглашения съ мѣстнымъ кооперативомъ Труженникъ производство ваты, ткацкую, посадочную и колпачную мастерскія. Ведутся переговоры съ мѣстными мастерами объ арендѣ мѣловареннаго завода.

Быгрия Суксундѣ мастерскія, находящаяся въ распоряженіи Пермскаго губ. Земельнаго въ настоящее время работает на нужды Земельнаго и уполномоченнаго министерства снабженія.

Въ данное время шитье обуви производится въ мастерской Военно-промышленнаго Комитета и Алафудовскихъ мастерскихъ. Для пошивочной мастерской закуплено и закупается машины. Организуются транспортный отдѣлъ.

При отдѣлѣ Союза Земель и Городовъ предполагается организовать культурно-просветительный отдѣлъ.

Въ настоящее время закупается литература для библиотечекъ двухъ санитарныхъ палатъ, отправляемыхъ на фронтъ.

Въ помѣщеніи городской управы устраивается засѣданіе комитета отдѣленія Союза Земель и Городовъ.

Торговая жизнь

Патриотизмъ Ново-Николаевскаго Биржевого Комитета.

Ново-Николаевскій Биржевой Комитетъ въ заботахъ о нуждахъ арміи, на сессіи единоличнаго и коллективнаго общаго собранія торговцевъ и самообложени общества, съ 1-го по 10-е сего мѣсяца, подала двѣ тысячи листовъ бѣды.

Тамъ же комитетомъ проведено собрание среди членовъ.

ки пожертвованій для арміи въ размѣрѣ 400 тысячъ рублей, изъ которыхъ сумми къ 18 июля поступило уже 220 тысячъ рублей, изъ нихъ передано Бюро Комитета помощи арміи 213 тысячъ рублей.

Верховный Правитель, одобряя заботы Ново-Николаевскаго Биржевого Комитета о Ново-Николаевскомъ стрѣлко-мъ полкѣ, поручилъ Министру Внутреннихъ Дѣлъ передать Комитету его полную благодарность.

Новый военный налогъ.

Вѣсь коммерческія объявленія и вѣзакаты, какъ помѣщаемыя въ повременныхъ изданіяхъ, такъ расклеиваемыя и раздаваемые на улицахъ, обложены, по постановленію Совета Министровъ, военнымъ налогомъ въ размѣрѣ 25 процентовъ стоимости ихъ печатанія. Налогъ взимается съ заказчика. Печатаемые по требованію закона общественно-политическія, благотворительныя и тому подобныя объявленія освобождены отъ налога.

БАЗАРЪ

Въ появленіи въ городѣ массы бѣженцевъ и, главнымъ образомъ, военныхъ, сплести съ фронта, какъ бы и не было, развились всевозможныя эпидеміи, среди которыхъ особенно опасное положеніе занимаетъ тифъ, возбудитель его формахъ.

Противъ распространенія этихъ болезней принимаются строгія мѣры и, при осторожности, для военнаго обывателя можетъ обещаться, набывая сопротивленію и болящими, а лица имѣющія сношенія сими по обязанности, гарантированы отъ отношеній и знаменъ и опытно.

Налогъ на распространіе, вѣзакаты, на торговый аппаратъ—базаръ, на которомъ слѣдуетъ немного погодя.

Въ уездѣ на себя небольшую, но довольно значительную массу, посѣдять торговцевъ, въ несколько дней подала и въ распоряженіи нѣкоторыми фактами. Тамъ же отъ стола и въ столы съ маломъ, съ сметаной, свѣцями и т. п., продаются.

Около возовъ съ овощами грязь, на-

возъ, лужи выброшенные съ возовъ испорченныя огурцы и т. д.

Да и два дня поля рязь мнѣ показалась дохлая курица. Куда потомъ она улетѣла—неизвѣстно. Можетъ быть, она и можетъ быть отпугнута въ горахъ.

Между мясными рядами рыночными, расположено нѣсколько мясныхъ болотъ.

Я и кто прислушиваясь не извинять ли гдѣ набудъ лягушка, слышитъ, что это птица болше вѣрнее, а теперь уже осень, разочарованный отправился дальше.

Больше вѣрнее впечатлительный и вынесъ наблюдая куплю—продажу състныхъ продуктовъ.

Вотъ и нѣтъ источникъ то зарямъ. Хѣбъ, мясные рясы, Почти каждый помѣщикъ считаетъ своей обязанностью, прѣдвѣтъ анализъ доброй чистоты, не только въ. Каждый съею грязной пятакъ, а и примешать хлѣбъ и съ корни и съ стороны разрѣза, ни-колько не д мая, что и означаетъ отпечатки своихъ пальцевъ въ хлѣбѣ. Все это благосклонно допускается.

Всего хуже, безбразіе и опаснѣе состоитъ дѣло съ молочными продуктами. Масло сливочное ковыряютъ грязными пальцами, чтобы оторвать кусочекъ въ ротъ для пробы.

Молоко, это ужасъ. Испытывая свѣжесть молока, покупатель прикалываетъ горлышко четвертной бутылки и булькаетъ въ ротъ. Потомъ эта бутылка постепенно расплывается по бутылкамъ или вся отомъ.

Тутъ уже пахнетъ не тифомъ, а чепухой, въ лучшемъ случаѣ; съ рѣе же всего можно приобрести... сифилисъ. Я лично наблюдалъ такую пробу молока, когда грязный мужчина съ полупровальшимся носомъ и повязкой на лбу, пропукать молоко черезъ свои грязныя, болныя губы.

Все это благосклонно допускается торговцами и торговцами.

Наблюденіе городского самоуправления отсутствуютъ.

Цѣны на рынокъ въ г Ново-Николаевскѣ 21-го сентября 1919 г.

Мануфактура:
Допы 480 р. арш., трико англ. 30—46 р. арш. и кат. в. 20—35 р., дель 26 22 руб., сатенъ 30—70 р., пике 17—27 р., креплъ 13—15 р., саранга 13—15 р., кувачъ 18—20 р., б. в. 16—21 р., сат. п. 48 р., полюбво 20—25 р., шитья 80—100 руб.

МУРАВЕЙНИКЪ

Муравьиная куча. Кто часто бываетъ въ уездѣ, тому приходится, въ отно. наблюдать такую кучу, съ интересомъ засматриваясь на труженниковъ муравьевъ.

Вотъ одинъ, другой, третій изъ этихъ черномазыхъ труженниковъ свѣшаютъ пропинууть въ маленькую ячѣйку—ихотѣ.

Навстрѣчу наступающей партіи пробивается другая партія, появляющаяся со стороны входа.

Каждый изъ муравьевъ, тащитъ на себя... большую книгу товаровъ. Смѣна книгъ чередуется съ немощной быстрой, присущей этимъ маленькимъ насекомымъ.

Эти насекомыя—китайцы. Муравьиная куча—это Ново-Николаевскій базаръ съ мануфактурой. Базарныя лавки—протъ дыря.

Въ каждой такой дырѣ, находитесь семь-водемъ человекъ китайцевъ.

Всѣ они движутся, перемѣщаются, входятъ, выходятъ, толкуются и обмѣниваются между собой больше жестама, нежели звуками.

Голова кружится, при наблюденіи этой суеи и хлопотливости.

Здѣсь устанавливаются цѣны не только на мануфактуру, но и на романоискіе и зеленые керенскіе билеты.

Цѣны на романоискіе за 1000—2000 руб., а на зеленые за 1000—1500 руб. сибирскими.

Цѣны на мануфактуру повышаются и понижаются китайцами, неоспоримыми хозяевами рынка.

Барахолка въ полномъ подчиненіи у этихъ иностранцевъ.

Съ ними ничего не можетъ по-

дѣлать даже городское самоуправленіе.

А можетъ быть не хочется?

Возможно. Педально возникалъ вопросъ о реквизиціи торговыхъ помѣщеній въ городскомъ корпусѣ для нуждъ военнаго вѣдомства.

Городская управа запротестовала и поставила на видъ реквизиторамъ то «важное» по ея мнѣнію обстоятельство, что «торговня помѣщенія въ городскомъ корпусѣ арендуются иностранцами подданными, нарушеніе интересовъ которыхъ не можетъ быть безразлично городскому самоуправленію».

Осойдите кругомъ городской корпусъ и прочтите всѣ надписи на вывѣскахъ и вы узнаете, что это за иностранцы, интересы которыхъ дороги для городской управы.

Борьба съ китайской спекуляціей безплодна. За послѣднее время только двое выселены изъ города за спекуляцію: Ванъ-де-цунъ и Сой-шоу-дужень.

А спекуляція растетъ не по днямъ, а по часамъ.

Предлагаю маленькій сюжетъ для размышленія:

Въ городѣ образовался китайскій національный союзъ. Въ статьѣ 15 устава союза имѣется такой трюкъ: ...для наблюденія за порочной средой китайцевъ, вредныхъ въ обществѣ, какъ для китайцевъ, такъ и для русскихъ гражданъ, о-ву предоставляется право имѣть на службѣхъ агентовъ.

Регламентизованное сыскное бюро національнаго союза.

Агентура, надъ которой стоить призадуматься.

Владимиръ

Пропавшій покойникъ

Наша страна, страна чудесъ, неизменною темъ и странныхъ съ ричинахъ, такъ, во время Восточной войны Россіи съ Германіей, въ составѣ нѣкоторыхъ военныхъ грузовъ, въ томъ числѣ то отряда, исчезли, испарились, а иногда превращались въ макароны и никто не могъ указать его мѣсто, жденье.

Такъ ловко работали нѣмецкіе агенты на пользу своего патерланда.

Министры, стоявшие во главѣ государства Россійскаго, оказывались нѣмецкими шпионами и т. д.

Наступила революція.

Былъ заключенъ позорный Брестскій миръ.

Изъ побѣдительницы Россіи, превратилась въ побѣжденную.

Можно сказать—тоже «судьба».

А такихъ «случайностей» и «приказовъ» у насъ безъ конца. Идетъ вагонъ съ вагономъ на закладъ съ грузомъ въ арсеналъ интендантствъ, а допадетъ, что бы вы думали?

Въ руки спекуляторовъ, мародеровъ тѣла».

Но къ этому русскіе привыкли, а вотъ вы намъ скажите, что и мертвые начинаютъ безслѣдно исчезать и что кто-то, вроде Янышева, спекулирующей всѣмъ какъ бы чичиковъ, видимо скупаетъ «мелочья души»,—такъ поймайте вы и не повѣрите.

Вѣрите или не вѣрите,—ваше

дѣло, а въ г. Ново-Николаевскѣ съ старыми и новыми... *Азона*

... *Азона*

В. Мисаиловичъ.

Москательные:

Видля 20 р. фунт, мука и т.д.

Снобные:

Топоры, плоти, 50-65 р. шт.

Кожевенные:

Полешки 1 пара 50-80 р.

Табачные изделия:

Третьей табак 1-я сор. 200 руб.

Меха:

Лисица от 400 р. соболь 500 р.

Шерстяные:

Калки 50-250 р. шт.

Бакалейные и галантерейные:

Крупка для бульона от 1 р. дож.

Продукты сельск. хозяйства и другие:

Пшеница мука, овес 40-45 р. пуд.

Местопожжение его пока не определено.

Полк. Иванцевъ оставил въ Ново-Николаевскъ.

Принимая гор. Ново-Николаевскъ за центръ формирования такого серьезного вопроса, какъ формирование отдельныхъ мусульманскихъ полковъ для борьбы съ советской властью, полковникъ Иванцевъ обратилъ къ мусульманамъ съ просьбой по мѣрѣ возможности помочь ему въ этомъ дѣлѣ.

Совѣщаніе мусульманъ, обсуждивъ этотъ вопросъ, находить, что если формирование мусульманскихъ отрядовъ будетъ произведено не только въ г. Ново-Николаевскѣ, а въ широкимъ масштабѣ и въ другихъ городахъ, то можно создать пѣвую армию, которая поможетъ очистить путь къ освобожденію России нашей.

ТЕАТРЪ

Окончаніе лѣтнаго сезона.

22 сентября закончился лѣтний сезонъ въ театрѣ «Артиста». Давая краткій обзоръ постановокъ режиссера Валеріанова, можно сказать, что художественная работа была поставлена прекрасно, какъ напр., «Жрица», «Тайны гарема» и въ «Волнѣ страстей».

Къ зимнему сезону въ театрѣ «Артиста».

Первая постановка режиссера Санкаражева «Чертенокъ» прошла съ большимъ успѣхомъ.

Какъ и всегда, миль-г-нъ Санкаражевъ назначилъ г-жа Вбра Ринъ.

ХРОНИКА

Объединяя кассу для рабочихъ и учащихся Исполкомомъ труда Казимъ предполагается организація въ г. Ново-Николаевскѣ больницы и др. службъ, въ которыхъ привлечены рабочие ерса и его пригородовъ.

Рабочая стачка на траулъ Вскорбъ откроетъ свою дѣятельность паритетная согласительная коммисія по выработкѣ ставокъ на трудъ въ г. Ново-Николаевскѣ.

Арестъ Кооператора. Въ Канскѣ 7 сентября арестованы военными властями въ административномъ порядкѣ на три мѣсяца заглавующій ижевскимъ заводомъ членъ правленія Канскаго общества Енисейскаго губернскаго союза Кооперативовъ З. Т. Чендзѣ.

Когда утвердятъ планетичный минимумъ. По имѣющимся свѣдѣніямъ прожиточный минимумъ будетъ опубликованъ по утвержденіи министерствомъ труда.

Фондъ школы. Правленіемъ Енисейскаго Губернскаго Союза Кооперативовъ утверждено положеніе о фондѣ школы для взрослыхъ. Фондъ имѣетъ назначеніе способствовать открытію школы для взрослыхъ съ цѣлью распространенія среди трудового населенія грамотности, повторенія и укрѣпленія знаній полученныхъ въ школѣ, и повышенія общаго культурнаго уровня населенія. Субсидіи изъ этого фонда могутъ выдаваться только для поддержанія школы, руководящей органъ, которой (Педагогическій Союзъ) образованъ на основѣ широкой общественности. Выдача субсидіи можетъ быть произведена культурно-просвѣтительнымъ, общественнымъ и кооперативнымъ организациямъ, желающимъ открыть школы привлеченіемъ для занятій въ школѣ не мене 25 человекъ и располагающимъ для работы необходимыми педагогическими силами. Въ фондѣ ассигновано 100 000 рублей.

Выходъ изъ «Центросюза». Согласно востановленію 10 го общаго собранія Уполномоченныхъ членовъ «Закупсбыта», пріятіемъ «Закупсбыта» въ засѣданіи 30/VI было постановлено предложить Союзамъ, состоящимъ членами «Закупсбыта» и «Центросюза» выйти изъ состава «Центросюза». Въ теченіи августа правленіями трехъ со-

юзовъ (Алтайскаго, Томскаго, Енисейскаго Губернскаго) вынесено постановленіе о немедленномъ выходѣ изъ числа членовъ «Центросюза» Правленіемъ Новоусурскаго союза Кооперативовъ постановлено воздержаться отъ вынесенія подобныхъ постановленій до разрѣшенія со стороны Уполномоченныхъ союза Кооперативовъ участіи союза въ «Центросюзѣ».

Закаменскій Чуркинъ.

Въ Закаменскѣ каждый праздничный день бываетъ «бой» славкошницей и кросопускаемъ. Проломленіемъ головы и сферошникомъ на бой салазковъ (челюстей). Во время этихъ боёвъ и жрицъ схваткахъ непрестанно и всегда фигурируетъ закаменскій обыватель Алексѣй Чуркинъ, извѣстный изъ себя атаманъ Чуркинъ, героя разсказовъ лубочныхъ картинъ.

Чуркинъ недавно прибылъ съ фронта и съ половины августа прикомандированъ къ 13 Сибирскому стр. кадровому полку, но военная служба не мѣшаетъ ему каждую ночь заниматься ночными похождениями.

Въ очередное для боя воскресеніе, 21 сентября, около 8 час. вечера, обыватели Инской улицы, на которой живетъ Чуркинъ, были встревожены крикомъ, шумомъ и гамомъ происходившаго «славнаго» и жаркаго боя съ кросопускаемъ и ножами, всего на разстояніи одного квартала отъ Закаменскаго милицейскаго участка; черезъ часъ «бой» прекратился безъ вмешательства милиціи, потому что побѣжденные постыдно бѣжали.

Мостъ для пѣшеходовъ и вѣздъ надъ полотною Алтайской ж. д. по Павловской улицѣ, каждый праздничный и воскресный день служить сборищемъ закаменскаго молодежи обоего пола, которая здѣсь пляшетъ подъ гармонку. Движеніе для пѣшеходовъ въ это время черезъ мостъ бываетъ слишкомъ рискованнымъ, поэтому лучше хотѣть это мѣсто другимъ участкамъ.

Римше Тэйя. Дѣло объ убійствѣ Горбуновой. По дѣлу объ убійствѣ, 13 сентября на ипподромѣ по Колышовой улицѣ, трупъ женщины Елочки Федосѣевы Горбуновой съ признаками насильственной смерти, чинимъ сыскаго стабленія удержанъ сомнитель Петръ Гурьяновичъ Машкинъ, который при опросѣ въ убійствѣ ее сознался и заключенъ подъ стражу.

Жрица театральныхъ костюмовъ. Димитрій Михайловичъ Коробевъ прож. по Сидаской ул. № 9 заявилъ сыскаю отбѣленію, что въ ночь на 14 сентября у него изъ запертаго анбара, посредствомъ взлома, зѣмка совершена кража театральныхъ костюмовъ на сумму 40000 рублей. Дѣло охраняется полискимъ карауломъ.

Спортъ

29 1-я въ барьбы въ церкѣ.

1 п. п. Злобытъ—Реконей. Всегда спокойная въ борьбѣ, сядучи-длетъ Зюбинъ, не получивъ такъ-же спокойно пологий техника Раковского въ 7 м. приемы «Задній прокъ».

2-я пара, Акуловъ—Розвѣтъ, побѣдилъ Розвѣтъ въ 8 м. приемы «Гиллеръ графъ» въ партерѣ.

3-я пара, Борисевъ—Левъ. Ударная схватка и со стороны Л-ма было позволено и несколько запрещенныхъ приемовъ, все-же не привела къ результату.

4-я пара, Грузчикъ—Черненко и Черновъ Маска (мѣтка русско-швейцарская). Ставший чемпиономъ Черненко, такъ горюхитъ боримъ между собой про грузчика любителя. Сегодня Черненко привѣжилъ в крѣпко приемы «боковой попрыгъ» Чернузу Маску, и сылт, близуломо. Поля маской оказался чемпиономъ Европъ Мельниковъ.

Публика борьбой увлекается.

Слѣдующій номеръ выйдетъ въ Понедѣльникъ, 29 сентября.

П Р Ы Ш И К Ъ

Никто такъ не умѣетъ заботиться о бѣднѣйшемъ населеніи, какъ социалистическая городская дума.

Давно существуютъ беззастѣнливыя амбулаторіи для приходившихъ больныхъ. Каждый день, здѣсь стоятъ толпы, недужныхъ, чающихъ исцеленія...

Ихъ лечатъ, и, если нужно, даютъ лекарство.

У кого рана, перевяжутъ:

— Но бинтикъ принесите свой.

А если болячка казанъ-нибудь искочила на тѣлѣ, они дадутъ мази:

— Приснесите бумажку, въ которую мазь положить.

О населеніи заботятся.

Но оно, неблагодарное, мретъ, такъ мухи, мретъ,—при ближайшемъ участіи и любезномъ содѣйствіи городского самоуправленія.

У Марьи Петровны вскопчила на рукѣ прыщикъ. Пришла она въ амбулаторію и получила совѣтъ:

— Сдѣлайте свицовую примочку. Приснесите бутылочку, мы кадимъ.

А откуда у Марьи Петровны бутылочка? Долго искала, наконецъ нашла музирекъ, ополоснула его, пошла въ амбулаторію и взяла лекарство.

Сдѣлала примочку.

А въ цузырькѣ, до этого, не то керосинъ былъ, не то горчица:

— Расправилъ болячку.

Пошла въ амбулаторію.

Помогрътъ врачъ и говоритъ:

— Мазать надо. Мазь дадите? Приснесите бумажку.

Вышла Марья Петровна на улицу.

ду, подняла изъ канавы бумажку и получила въ нее мазь.

Стала мазать.

Мазь дѣлала свое дѣло, а бумажка свое. Бумажка отобѣла:

Марья Петровна опять пришла въ лечебницу.

— Разрѣзать надо! — сказалъ врачъ.—Принесите бинтъ.

Спасибо, не велѣтъ кожанный.

Разорвала Марья Петровна широкую юбку, и сдѣлала изъ нее бинтъ для перевязки.

Перевязали.

А на другой день—рука встала до плеча. Неужели отъ бинти? Пришла она опять ити амбулаторію...

— Отнять придется, говорить въ лечебницѣ.

— Толаръ принесите? — спрашиваетъ Марья Петровна.

Ей отвѣтили:

— Нѣтъ, толаръ не надо. Приснесите съ собой бутора.

Пошла Марья Петровна искать доктора. Нашла, по бѣдности, ветеринарнаго сельдшера и привела въ амбулаторію.

Высчитать она ее, сосчитать зубы въ роздри загнагуль и оглядѣтъ зубы.

— Имьялъ живить ей и говорить: — Опеона!

Принесала лекарство, но ска-зала:

— Принесите свое ведро—для микстуры.

Марья Петровна исправно пила микстуру. На третій день помогло:

— Умерла.

— Н. Г.

Зуда.

У мусульманъ

22 сентября с. г. состоялось совѣщаніе общественности въ дѣятелей мусульманъ по вопросу о формированіи 4-го мусульманскаго добровольческаго полка. По сообщенію татарской газетъ «Ташъ-сиза» ини-

циатива сформированія полковъ исходить изъ приказа генерала Пепелева. На совѣщаніи присутствовалъ полковникъ Иванцевъ, которому поручено сформировать 4-й мусульманскій добровольческій полкъ.

Объявленія съ платой по соглашенію принимаются безпосредственно въ редакціи

НАШИ НОВОСТИ

Общественная, безпартийная газета. Выходитъ по Понедѣльникамъ и днямъ послѣ праздниковъ

Адресъ редакціи и конторы: Николаевскій проспектъ, уголъ Спасской, № 28А. Телефонъ № 28А.

Редакція открыта во Понедѣльникъ, Суббота и днямъ послѣ праздниковъ, съ 11 до 1 часа дня.

Рукопись, присылаемая въ редакцію, должна быть написана разборчиво и на чистой бумаге, старая лѣтняя и для ежедневной редакціи, снабжена адресомъ и адресомъ автора. Статьи и корреспонденція могутъ быть принимаемы и сокращаемы по усмотрѣнію редакціи. Рукопись безъ обозначенія условія считается безплатною. Возвращеніе рукописей, не принятыхъ къ печати, для редакціи не обязательно и по поводу ихъ редакція не несетъ никакой ответственности.

Объявленія съ платой по соглашенію принимаются непосредственно въ редакцію

НА ОСНОВАНІИ ПОСТАНОВЛЕНІЯ СОВѢТА МИНИСТРЪ ВЪ отъ 11-го іюля 1919 г. трудовой повинности по Вѣдомству Министерства Юстиціи, прошу всѣхъ лицъ съ законченнымъ высшимъ юридическимъ образованіемъ обоаго пола, имѣющихъ возрастъ не свыше 55 л., какъ постоянно, такъ и временно проживающихъ въ гор. Ново-Николаевскѣ, Колывани и уѣздѣ, не поздіе 10-го октября с/г. нов. стіля зарегистрироваться въ Управленіи уѣздомъ у Секретаря.

Регистрація поддежатъ всѣ юристы, безъ различія рода ихъ занятій въ данное время и должностей; при томъ, получившіе образованіе, какъ въ русскихъ учебныхъ заведеніяхъ, такъ и заграничныхъ.

Члены Ново-Николаевского Окружного Суда и подвѣдомственные ему, отъ явки для регистраціи освобождаются, т. к. о нихъ будетъ данъ списокъ г. Предсѣдателемъ Суда.

Управляющій Ново-Николаевскимъ уѣздомъ Плахивскій.

Секретарь Дубровскій.

Маски долой!

Передъ окончаніемъ работъ любого учрежденія, подводить итоги его дѣятельности; ставить плюсы, минусы и, по законамъ алгебры, выводить балансъ, выражающійся каждымъ разъ, конечно, различно, то общимъ плюсомъ, то минусомъ, въ зависимости отъ величинъ сопоставленныхъ актива и пассива—книжки бытія учрежденія.

Дѣятельности нашего «демократическаго» городского самоуправленія передъ первыми выборами мѣстная пресса также подводила итоги и... увя!—подъ чертой баланса оказались цифры только одного населения и къ тому же подчищенные и поскобленные рукой г-на Янышева, оказавшагося въ области «подчетки» цифръ «сверхъ демократомъ».

Поэтому естественно, казалосьось бы, что передъ переизборами, день выборовъ (12 октября) не за горами, мѣстной прессѣ нужно было бы напомнить о продолжавшейся «подчеткѣ» компании и... больше ничего.

Какъ бы естественнымъ, что «подчистка» разоблаченныхъ преступлений должны были быть давно арестованы или по крайней мѣрѣ, надъ ихъ «дѣйствіями», квалифицируемыми извѣстными статьями

улож. о наказ., должна быть назначена правительственная ревизія.

Не тутъ-то было... Все идетъ, какъ по маслу.—К-о продолжаетъ «дѣйствовать» въ томъ же духѣ и своими увѣренно спокойными лицами и импозантными (совершенно уже не демократическими) фигурами въ еврикухахъ при бѣлыхъ жилетахъ продолжаетъ изображать «демократію», которая и капиталъ нажила и невинность сохранила...

Но можетъ быть предлагаемый ниже «сюжетъ» заставить власть имущихъ, а также и «демократическую» маску со спекулятивныхъ физиономій и, впрочемъ, начать судебное разслѣдованіе надъ всей компаніей.

Дѣло сводится къ слѣдующему: Городской управой 3 марта выдано слѣдующее удостовѣреніе:

Копія удостовѣренія

Ново-Николаевскій городъ продовольственный отдѣлъ удостовѣряетъ, что предьявителю сего удостовѣренія поручается отдѣломъ купитъ въ г. Перми и отправить въ адресъ продовольственнаго отдѣла 196 баллоновъ соды каустической для варки мыла,

какъ для нужды населенія г. Ново-Николаевска, такъ равно и находящихся въ немъ воинскихъ частей.

А потому отдѣлъ проситъ всѣ общественныя организаціи, казенныя учрежденія и должностныхъ лицъ оказывать такому лицу конное содѣйствіе въ покушкѣ и о правкѣ означеннаго выше количества соды по назначенію.

Подлинное подписано городскимъ головой и завѣдующимъ продовольственнымъ отдѣломъ, именемъ управы Янышевскій.

Каустическая сода была отпущена Екатеринбургскимъ уполномоченнымъ мин. снабженія и продов. въ указанномъ количествѣ и отправлена въ адресъ уполномоченнаго Батрака. Можетъ подтвердить, въ дивній въ Екатеринбургъ членъ биржевого о-ва Пётръ Федоровичъ Быковъ. Подлинныя накладныя были переданы безъ проведения по книгамъ № 10. Г. по наклад. № 20997 биржевой ж. д. 83 баллона, а по датту остальное 24 апрѣля имъ перевезены въ скл. Екатеринбургскій. Стоимость соды въ Екатеринбургѣ 700 руб., продавалась въ Перми отъ 7000 р. до 12,000 руб. за тонну, а по датту отъ 36 баллоновъ по 7000 рублей.

Что это действительно такъ, помимо копій удостовѣренія, подтверждается слѣдующимъ документомъ:

Справка въ управленіи Омской жел. дор. отъ 19 сентября 1919 г.

Грузъ по отправкѣ Чусовская—Ново-Николаевскъ № 20997 соды каустической, вѣсомъ 1011 п. 25 ф., отправленная Меньшиковымъ въ адресъ уполномочен. минист. снабженія выдана по довѣренности адресата Начальникъ станціи Ново-Николаевскъ товарная (подпись).

Н. А. Торховъ.

Въ сей грозный часъ.

Въ сей грозный часъ.

... 10. Моисей и Ааронъ взошли на вершину холма.

11. И когда Моисей поднималъ руки свои, одолевалъ Израиль, а когда опускалъ руки свои, одолевалъ Амаликъ.

12. Но руки Моисеевы отяжелѣли, и тогда взяли камень и положили подъ него, и онъ съѣлъ на немъ, Ааронъ же и Оръ поддерживали руки его, одинъ съ одной стороны, и другой—съ другой стороны. И были руки его подняты до захожденія солнца.

13. И низложилъ Исусъ Амалика и народъ его остриемъ меча. (Исх., гл. 17).

Въ этомъ великомъ образѣ Моисея, воздвигшаго руки горѣ—образъ всего народа нашего: пока подняты молитвенно руки, мы побѣждаемъ; опускаются руки—и побѣждаетъ врагъ; и нѣтъ оправданія въ усталости, и ненарушима роковая связь между нами, сидящими на холмѣ, и ими, что въ долину прольиваютъ кровь.

Надо въ сей грозный часъ поддѣлать, когда тоска и усталость, и мрачныя свѣтлота смерти обезсилятъ слабыя мышцы.
Леонидъ Андреевъ.

ТЕЛЕГРАММЫ

Планетный вѣстникъ Р.Т.А.

Приказъ Верховнаго Правителя и Верховнаго Главнокомандующаго. № 197.

ОМСКЪ, 30 сентября 1919 г.

Повелѣваю всѣхъ служившихъ фронтъ и состоящихъ теперь въ запасѣ и государственномъ ополченіи флота перечислить на учетъ въ запасъ пѣхоты и ополченія арміи, и

Мазки съ натурры.

Грамотен.

— Ваньша, читай-ка, какъ въ «масло» написано!

— Оно, оно.

— Возьмемъ?

— Конечно!

Подходить къ лавочкѣ.

— Почему масло?

— Какое масло?.. Мы сапогами торгуемъ.

— Сапогами?.. А почему же на вывескѣ-то...

— Эхъ, вы, обрадовались... «Масло», а не масло продаемъ.

— А чертъ въ томъ, что тамъ написано!.. Мы «масло» прочитали.

Миниатюры.

— Что это за матеръ такой «Миниатюры» отсырываетъ?.. Развѣ тамъ маленькое въ?

— Топерь, братъ, куда ни зайди—все мазанное... Совѣмъ житья не стало: въ ресторанъ, столовую, зашелъ—не порція—миниатюра, въ булочную—не булка—миниатюра, въ

капительской не прожжено—миниатюра. За сахаромъ пошелъ—не сахаръ, а миниатюра... Безобразіе оди... Тьфу!..

Къ дороговизнѣ обуви.

Городской корпусъ. Топша.

— Что это... Не то хвостъ, не то митингъ?..

— Да это кто-то подшутить, сказали, что тутъ обувь будутъ дѣлать, вотъ и собрались.

— Такъ чего-же они не расходятся?

— Виноватыхъ искали.

— Ну и что-же, нашли?

— Какое тамъ нашли!.. Двухъ карманниковъ поймали...

— Что это за скороходъ босякомъ-то около забора пробрается, словно тать?

— Да, братъ, попробуй-ка нынче сапоги-то купить... Волей неволей «скороходомъ» будешь!..

Загадка.

Какъ-то недавно, одинъ изъ но-

во-Николаевскихъ гражданъ, хватившій въ «Сосновкѣ» съ друзьями полугару, при дубинѣхъ бросился къ буфетчику, и сталъ цѣловать и его и официантовъ.

Спрашивается: за что онъ ихъ цѣловалъ?

Одинъ изъ извѣстныхъ намъ отвѣтилъ:

— «За контрабанду водкой».

— Неужели это правда?

Квартирные мученики.

— Что это Петра Петровича уже третій день на службѣ цѣтъ?

— Заболѣлъ.

— Что-же съ нимъ: тифъ, холера, инфлюэнція?..

— Какое тамъ тифъ?.. Квартиру искалъ.

— При чемъ-же тутъ, не пойму я, квартира?

— А чѣмъ-же тогда объяснить: три дня человекъ искалъ квартиру, а на третій день на парадномъ крыльцѣ еле живого нашли?

— Ну, что нашель?

— Какое тамъ нашель!.. Не пускаютъ.

— А у Ниши Петровны былъ? — Былъ!.. Тоже не пускаетъ... — Почему. Вѣдь она-же всегда выручала.

— Не въ модѣ, говоритъ, Иванъ Ивановичъ нынче, вотъ если-бы Антонъ Казимировичъ—тогда-бы другое дѣло.

Водовозъ.—Барыня, пожалуйте! Воды привезъ.

Квартирантка.—Сегодня не нужно: вчера сквозь потолокъ цѣлая ванна набѣжала.

1-й бѣженецъ.—Я ужасно обиженъ, Иванъ Яковлевичъ! Только что встрѣтилась ваша супруга и не отвѣтила на мой поклонъ.

2-й бѣженецъ.—Стоитъ обижаться! Съ этой квартирной страдой мы оба съ ней обалдели... До того, не повѣришь-ли, дошло—только по ночамъ стали другъ друга узнавать.

Дядя Эсъ.



призывать на общихъ основаніяхъ со сверстниками. Въ возрастѣ сверстники которыхъ уже находились въ арміи подлежатъ немедленному призыву.

Верховный Правитель и Верховный Главнокомандующий Адмиралъ Колчакъ.

ОМСКЪ, 5 октября. На фронтѣ въ Тобольскомъ районѣ наши части при содѣйствіи боевой флотилии заняли гор. Тобольскъ и ведутъ бой въ 20 вер. юго-западнѣе Тобольска. Взяты плѣнные, пулеметы, 2 орудія, 10 подводъ снарядовъ и много другого имущества.

Въ Ялуторовскомъ направленіи, свѣрхъ жел. дороги, наши части ведутъ наступленіе къ рѣкѣ Тоболь.

Въ Курганскомъ и Звѣриногородскомъ направленіи наши части продвигаются впередъ; для выхода къ рѣкѣ Тоболь идетъ поддержка.

Русскіе офицеры и солдаты бывшіе въ плѣну въ Германіи, перевозятся сейчасъ въ Англійю; громадное большинство изъ нихъ выражаютъ горячее желаніе поскорѣе отправиться въ Сибирь, чтобы принять участіе въ сокрушеніи красныхъ.

Красная «Правда» жалуется, что по всей Уфимской губерніи насчитывается всего только 588 членовъ партій коммунистовъ, число коммунистическихъ ячеекъ по деревнямъ такъ ничтожно, что не поддается учету.

Къ намъ сербское правительство посылаетъ въ Россію 2 сербскія дивизіи для борьбы съ коммунистами. Оперативная сводка ЧЕХОШТАБА. За 29 сентября.

Въ районѣ Козьчугино русскимъ отрядомъ заняты д. Яново, Казанцево, Григачъ-Савицка, Хмѣлево, скрывающаяся въ этомъ районѣ банда Рогова, потерявъ 12 человекъ убитыми, пресѣдается русскимъ отрядомъ.

Въ Бійскомъ направленіи отрядъ казачьей мѣстной охраны выгналъ банды изъ д. Солнечная.

На линіи дороги Иркутскъ—Новониколаевскъ спокойно.

Кощунство большевиковъ.

Большевистская «Правда» сообщаетъ, что мощи Сергія Радонезскаго и Тихона Задонскаго вскрыты и осквернены большевиками; картины вскрытія менше показываются большевиками въ кинематографахъ.

стронными частями войскъ съ престономъ и евангеліемъ въ рукахъ.

Изъ рядовъ появился комиссаръ съ широкою лентою черезъ плечо и неожиданно подошелъ къ разстроенному священнику подъ благословеніе. Затѣмъ обратился къ нему съ просьбой:

— Батюшка, отслужите молебенъ по случаю дарованной побѣды.

Послѣ молебна, священника попросили отслужить панихиду по убитымъ воинамъ, которыхъ тутъ же схоронили, вмѣстѣ съ своими и чужими.

Надо ли говорить, что такая инсценировка должна была подѣйствовать на религіозныя чувства крестьянъ и солдатъ.

Слухи объ этомъ быстро стали распространяться, но насильно мобилизованные большевиками толпы переходящіе къ намъ и т. д. разувѣрили крестьянъ и солдатъ.

Послѣ ихъ словамъ, въ армейцы, гдѣ только представится возможность, т. е., гдѣ придется на лицо священнослужителю, продвигаются тоже самымъ поспѣшнымъ образомъ въносимъ свою поправку:

Священнослужители послѣ разныхъ пѣтъ отступаютъ разстрѣливаются, черки обращаютъ въ колющія орудія, гдѣ производятъ грабѣжничьи попойки съ порочными женщинами.

Объ этомъ интересномъ случаѣ сообщенъ во вчерашней своей лекціи профессоръ г. Баринковъ.

Гр. Бердинъ.

СОЮЗНИКИ И РОССІЯ.

Эвакуація и оборона.

7-го сентября сотрудникъ «Рейтера» интервьюировалъ виднаго чина англійскаго военнаго министерства по поводу широко распространеннаго взгляда, что англійское правительство обмануло общество по вопросу о британской политикѣ въ Сѣверной Россіи, а именно: вело тамъ наступательныя операціи, увѣряя въ то же время Англійю, что войска лишь защищаются. Генераль указалъ «Рейтеру», что командованіе не имѣло ни малѣйшаго намѣренія хотя бы на волосъ уклониться. Эвакуація протекаетъ удовлетворительно съ помощью новыхъ подкрѣпленій.

Единственный случай наступленія имѣлъ мѣсто тогда, когда генераль Садлеръ Джексонъ продвинулся на 10 миль (англ.) впередъ. Это наступленіе имѣло чисто мѣстное значеніе и находилось въ строгомъ соотвѣтствіи съ здравыми принципами обороны. Къ тому времени, когда гавани будутъ заперты льдомъ, британскія войска уже покинутъ Россію. (Ш. Г.).

Обращеніе управляющаго Иркутской губ. къ ч.-сл. штабу.

(Инф. бюро при упр. губ.).

15 н. м. на ст. Черемхово, по приказанію командира чеховской, майора Гербертъ, разстрѣлялъ милиціонеровъ черемховской гор. милиціи Григорій Елистратовъ. На просьбу пом. н-ка черемх. милиціи и н-ка утол. розыскаго отдѣленія приостановить казнь и передать Елистратова русскимъ властямъ для дознанія и преданія его военно-полевому суду—майоръ Гербертъ категорически отказался. Управляющій губ. обратился къ ч.-сл. штабу.

штаба чеховской съ категорическимъ протестомъ противъ такого насилія надъ російскими подданными и просьбой назначить строгое разслѣдованіе дѣла о привлеченіи Герберта къ ответственности. «На будущее время, говорится въ обращеніи, прошу указать всеѣмъ командирамъ чеховской, что въ Россіи есть свои законы, которые должны уважать все живущіе въ этой странѣ и уважающіе законы своей страны и которые караютъ виновныхъ такъ же строго и независимо отъ гражданства иностранцевъ въ дѣла, подлежащія установленію, вызываютъ въ насъ глубокій законную неприязнь къ представителямъ и подданнымъ иностранныхъ государствъ».

Советъ Пяти о ч.-сл. въ Сибирѣ.

Советъ Пяти высказалъ мнѣніе, что пора отправить на родину 50 тысячъ чехо-словаковъ находящихся въ Сибирѣ, что потребуетъ большого числа судовъ, однако надо надѣяться, что Франція и Англія найдутъ достаточное количество судовъ.

«Невѣжество».

(Изъ анонимнаго источника).

Изъ Лондона телеграфируютъ: Верховный Совѣтъмъ Совѣтомъ принялъ предложеніе Великобританіи о созваніи изъ Россіи союзниковъ въ мѣстѣ и невмѣшательствѣ во внутреннюю гражданскую войну. Печатающая печать по поводу этого заявленія замѣчаетъ, что постановленіе это приводитъ къ сепаратнымъ дѣйствіямъ Японіи, которая не можетъ допустить въ содѣйствіе съ ней угрозы развитія большевизма. Р. А.

РАБОЧАЯ ЖИЗНЬ.

Къ оплатѣ труда.

Въ отдѣленіи рынка труда заготовлены образцы особаго вида для занесенія въ нихъ разнаго рода и комбической платы рабочимъ разной специальности.

Таблицы эти предназначены къ разсылкѣ по Биржамъ труда, гдѣ завѣдывающіе образцы заполнить ихъ находящимися въ ихъ рукахъ матеріалами по данному отдѣленію рынка труда. Таблицы дадутъ возможность опредѣлить разницу оплатъ рабочаго труда, въ зависимости отъ мѣстонахожденія той или иной Биржи.

Экономическая забастовка въ Бодайбо.

Полученнымъ свѣдѣніямъ: забастовка рабочихъ началась забастовка. Центросоюзомъ (рабочихъ) объявлены тарифныя ставки съ требованіемъ ввести ихъ въ жизнь. «Заноза» со своей стороны 15 н. м. предложили рабочимъ расцѣнку на трудъ, по которымъ минимумъ заработной платы 380 р., а максимумъ 735 руб. (на все содержаніе самаго рабочаго). Ставки Ленскаго т-ва совершенно не удовлетворяютъ рабочихъ.

Международный съѣздъ труда.

Нью-Йоркское «Русское Слово» даетъ слѣдующія свѣдѣнія о международномъ съѣздѣ труда въ Амстердамѣ.

Засѣдающій въ настоящее время въ Амстердамѣ международный съѣздъ труда полнѣе, чѣмъ международное социалистическое совѣщаніе въ Бернѣ, представляетъ сознательный пролетаріатъ міра. И, между прочимъ, Амстердамскій съѣздъ является въ большей степени отголоскомъ войны, чѣмъ Бернское совѣщаніе.

Въ Бернѣ не было представителей организованныхъ рабочихъ Бельгіи и Америки. Они сознательно отказались принять участіе въ Бернскомъ совѣщаніи, т. к. не хотѣли сидѣть за однимъ столомъ съ нѣмцами въ то время, когда не былъ еще подписанъ миръ. Отчасти вслѣдствіе этого въ Бернѣ не было поставлено достаточно ясно и определенно вопросъ объ ответственности Германіи за войну.

Въ Амстердамѣ присутствуютъ представители Бельгіи. И они сразу же, на первомъ же засѣданіи съѣзда, ребромъ поставили вопросъ о томъ, что нѣмцы должны признать ответственность за то, что случилось въ Бельгіи въ началѣ войны и за время пребыванія тамъ нѣмецкихъ солдатъ и, по крайней мѣрѣ, высказать сожалѣніе по поводу бельгийскихъ событий. Одинъ изъ нѣмецкихъ делегатовъ прочиталъ нѣчто вроде «завиженія».

Самуэль Гомперсъ уже на первомъ засѣданіи поднялъ разговоръ

объ этомъ же, выступивъ съ рѣчью, направленной противъ Германіи.

Отвѣчая на заявленіе вождя нѣмецкихъ трейдъ-юноновъ, Ледіана, о томъ, что не только Германія, но и союзники виноваты въ нарушеніи нейтралитета Бельгіи, Гомперсъ перечисляетъ рядъ другихъ нарушеній международнаго и человѣческаго права, совершенныхъ Германіей за время войны.

Выступленія на первомъ засѣданіи съѣзда труда явно говорятъ о томъ, въ какой степени съѣздъ является отголоскомъ войны.

Газета надѣется, что отголоски войны затихнутъ послѣ первыхъ засѣданій Амстердамскаго съѣзда и тогда съѣздъ можетъ оказаться дѣйствительно важнымъ событіемъ въ наше время, столь чреватое важными событіями.

Хроника.

25-го сентября состоялось продолженіе общаго собранія членовъ Н. Николаевского Мѣстнаго Управленія Росс. О-ва Краснаго Креста. На этомъ засѣданіи заслушанъ и утвержденъ докладъ президіума о дѣятельности Управленія за минувшіе восемь мѣсяцевъ с. г., были произведены дополнительные выборы членовъ Правленія; избраны: А. И. Муромцевъ, Н. К. Злобинъ, П. В. Григорьевъ, З. И. Бутогаевъ, М. П. Бѣлоблеская и В. А. Врѣбъ, кандидатомъ въ члены Правленія—Г. И. Жерновиковъ.

Затѣмъ состоялось постановленіе по докладу Правленія: благодарить Американскаго Коссула въ г. Ново-Николаевскѣ Мистера Рей и медицинскій персоналъ Американскаго Краснаго Креста въ лицѣ р-ра Леонарда Ларнера, за слѣзливое ии содѣйствіе при организаціи здѣсь газарета Россійскаго О-ва Краснаго Креста, бесплатнымъ отпускомъ гостевыхъ принадлежностей, а также перевозочныхъ средствъ.

Объединенный комитетъ помощи раненымъ и больнымъ воинамъ.

29 сентября состоялось пленарное засѣданіе Бюро Комитета, при участіи представителей служащихъ Самаро Злат. ж. д., явившихся ознакомиться съ дѣятельностью Бюро.

Служащіе этой дороги рѣшили организовать въ своей средѣ кружокъ для помощи больнымъ и раненымъ воинамъ и рѣшили созвать на дняхъ организационное собраніе.

Бюро выразило сочувствіе появленію новаго кружка и постановило делегировать трехъ членовъ въ организационное собраніе.

Казначей Бюро г. Крюковъ доложилъ отчетъ о состояніи кассы: за время съ 23 по 30 сентября поступило пожертвованій 7405 руб. 26 коп., съ прежде поступившими на приходъ значится 209376 руб. 06 коп. Израсходовано 158039 руб. 14 коп. и осталось къ 30 сентября 51336 руб. 92 коп.

По докладу питательной комиссіи постановлено отпустить авансъ 36.000 руб. въ распоряженіе этой комиссіи, на покрытие расходовъ по содержанію общегитанію по 1 октября с. г.

По докладу культурно-просвѣтительной комиссіи отпущенъ авансъ въ 2.000 руб.

Въ заключеніе былъ возбужденъ вопросъ объ устройствѣ офицерскаго общежитія, который оставленъ былъ открытымъ.

ИГРА ВЪ РЕЛИГІОЗНОСТЬ.

Одинъ изъ приближенныхъ съ фронта офицеровъ, въ разговорѣ подробности объ оставленіи вѣнчанинъ Пѣтухово, разсказалъ, что между прочимъ, подробности вѣнчания красноармейцевъ въ разположенное въ 2 или 3 верстахъ отъ станціи.

Во владѣхъ красноармейцевъ Пѣтухово нахранилось 3 дня.

Вотчасъ же ихъ въ село имѣло торжественный характеръ и представляло изъ себя такую картину.

Впереди шла пѣхота за нею

кавалерія и замыкала шестіе артиллерія. Музыка, церемониальный маршъ и все, какъ слѣдуетъ.

Зрѣлище дѣйствительно было красивое.

При вступленіи въ село былъ собранъ сходъ и потребованъ священникъ.

Это былъ единственный священникъ на 400 верстномъ разстояніи не сумѣвшій съѣзжать.

Бѣдный, тоскующій священникъ, убѣжденный, что онъ идетъ на смерть, появился передъ вы-

НАШИ НОВОСТИ

Общественная, беспартийная газета. Выходитъ по Понедѣльникамъ и дѣлитъ послѣ праздниковъ

Адресъ редакціи и конторы: Ново-Николаевскій проспектъ, уголъ Спасской, дома Собора. Телефонъ № 2.

Редакція открыта по Понедѣльникамъ, Субботамъ и дѣлитъ послѣ праздниковъ, съ 11 до 1 часа дня.

Рукописи, присылаемые въ редакцію, должны быть написаны разборчиво и на чистой стороне листа и для сдѣлкіи редакціи, снабжены адресомъ и адресомъ автора. Статьи и корреспонденція могутъ быть изменены и сокращены по усмотрѣнію редакціи. Рукописи безъ обозначенія имени автора остаются бесплатными. Возвращеніе рукописей и статей къ печати, для редакціи не обязательно и по поводу ихъ редакція не несетъ ответственности.

Объявленія съ платой по соглашенію принимаются непосредственно въ редакцію

НА ОСНОВАНІИ ПОСТАНОВЛЕНІЯ СОВѢТА МИНИСТРОВЪ отъ 11-го іюля 1919 г. трудовой повинности по Вѣдомству Министерства Юстиціи, прошу всѣхъ лицъ съ законченнымъ высшимъ юридическимъ образованіемъ обоаго пола, выбиющихъ возрастъ не свыше 55 л., какъ постоянно, такъ и временно проживающихъ въ гор. Ново-Николаевскѣ, Боловнян и уѣздѣ, не поздиѣ 10-го октября с/г. нов. ст. явля зареестрироваться въ Управленіи уѣздомъ у Секретаря.

Регистрація подлскаать всѣ юристы, безъ различія рода ихъ занятій въ данное время и должностей; при томъ, подучившіе образованіе, какъ въ русскихъ учебныхъ заведеніяхъ, такъ и заграничныхъ.

Чины Ново-Николаевского Окружного Суда и подвѣдомственные ему отъ явки для регистраціи освобождаются, т. е. о нихъ будетъ данъ списосъ г. Предсѣдателемъ Суда.

Управляющій Ново-Николаевскимъ уѣздомъ П. Захаревичъ.

Секретарь Дубровскій.

ПЕРЕВЫБОРЫ СОРВАНЫ

Въ пятницу, 10 октября днемъ, т. е. всего лишь за двое сутокъ до назначенныхъ на сегодня перевыборовъ въ Городскую Думу, Городской Управой изъ Омска получено почтой отъ 6-го с. м. за № 1966 слѣдующее сообщеніе.

Городской Отдѣлъ Главнаго Управленія по дѣламъ мѣстнаго хозяйства, вслѣдствіе представленія отъ 1 октября № 6227, сообщаетъ, что ст. 81 Правиль о выборахъ предусматриваетъ случай, когда при наличіи списковъ надлежащее количество гласныхъ не могло быть избрано въ виду неявики значительнаго числа избирателей. Въ такомъ случаѣ, не предоставляя сроковъ на подачу новыхъ списковъ, Городская Управа должна назначить не поздиѣ двухъ недѣль дополнительные выборы.

Случай, указанный въ представленіи Ново-Николаевской Городской Управы, не пододеть подъ дѣйствіе ст. 81 Правиль, и если выборы, назначенные на 12 октября, не могутъ состоятся по 2 и 4 округамъ, въ силу того, что по нимъ не имѣется ни одного кандидата, то Городской Управѣ не поздиѣ, чѣмъ за три недѣли (ст. 25 Правиль), заявить Городскому Головѣ списки предлагаемыхъ къ баллотировкѣ кандидатовъ въ гласные.

Такимъ образомъ, если-бы Городская Управа нашла достаточную для подачи списковъ недѣльный срокъ, то прибавляя еще трехнедельный срокъ, указанный въ ст. 25 пр., новые выборы можно назначить приблизительно черезъ одинъ мѣсяць.

За Министра Внутреннихъ Дѣлъ и. д. Нач. Главн. Врач. Санитарн. Управленія (подпись).

Управляющій Городскимъ Отдѣломъ (подпись)

Поздво ночью въ пятницу, послѣ экстреннаго Думскаго собранія, созваннаго по этому важному вопросу, но такъ и не сдѣланнаго, вснести своего постановленія на законномъ основаніи за отсутствіемъ кворума, Городская Управа постановила перевыборы въ Городскую Думу, назначенные на сегодня съ утра, отложить, назначивъ ихъ на 12 ноября, о чемъ официально и точно стало извѣстно редакціи только въ 12 час. дня вчера.

Не разбираясь пока въ законности или незаконности отмены назначенныхъ на сегодня перевыборовъ по тремъ избирательнымъ округамъ и назначенія всѣхъ выборовъ по всему городу, мы можемъ лишь констатировать, что перевыборы, съ желательнымъ осерошивіемъ списками кандидатовъ въ гласные думы сорваны за нѣсколько часовъ до начала выборовъ.

(Летучки Гор. Упр. въ городѣ объ отменѣ перевыборствъ и назначеніи новыхъ появились вчера лишь подъ вечеръ).

Тяжкое положеніе государственныхъ финансовъ.

Расходы растутъ съ колоссальной быстротой и больше всего госуд. расходы осваиваются требованіями правительства, центральныхъ вѣдомствъ, содержаніе чиновниковъ и служащихъ. Требования эти выражаются въ громадныхъ цифрахъ, а именно: на гражданскую часть 246 000 000 руб., на военную 177 000 000 р.—всего 443 000 000 руб. въ мѣсяць или 2 сь половиной миллиарда въ годъ.

Въ результатъ получаемая плачевная бюджетная картина, а именно: доходы за 1911 г. не превышаютъ 2 сь половиной миллиардовъ руб., тогда какъ расходъ уже превзысилъ 17 сь половиной миллиардовъ руб. Министерство финансовъ, во главѣ котораго стоялъ Михайловъ, всѣ дефицитныя гересты раздѣляла тѣмъ, что вносило въ совѣтъ министровъ законопроектъ о выпускѣ краткосрочныхъ обязательствъ, совѣтъ министровъ разрѣшалъ выпускъ краткосрочныхъ обязательствъ въ данное время на 11 миллиардовъ руб., но этотъ мѣра не дала желательныхъ результатовъ—рубль дешевѣлъ, а товары шли на повышение.

А въ будущемъ предстоятъ громадные неотложные расходы—по обезпеченію бѣженцевъ пемішеніями, на что определено уже расходъ свыше миллиарда, на заготовку пропуктовъ для арміи, взаменъ оставленныхъ при отходѣ нашихъ войскъ въ Перми и на другія спѣшные нужды, связанные съ войной, эвакуаціей бѣженцевъ и проч.

Когда вся эта колоссальная сумма расходовъ представала предъ госуд. экономич. совѣщаніемъ, то тамъ съ этимъ заговорили другимъ языкомъ. Прежде всего обратили вниманіе на массу совершенно непроизводительныхъ расходовъ. Было, напр. обнаружено, что въ одномъ министерствѣ земледѣлія находится до 500 лѣтнихъ чиновниковъ и служащихъ, безъ которыхъ министерство можетъ обходиться; то же самое установлено и въ министерствѣ внутр. дѣлъ, гдѣ лишнихъ служащихъ насчитывается до 200 чел.

Естественно, у членовъ госуд. экономич. совѣщанія такіе непроизводительные расходы вызвали чувство негодованія по адресу вѣдомства.

Товарищъ пред. совѣщ. г. Виногра-

Безплатный концертъ лекціи для рабочихъ.

СЕГОДНЯ ВЪ 6 час. ВЕЧЕРА, по просьбѣ рабочихъ желѣзнодорожныхъ мастерскихъ устраивается безплатный концертъ лекціи, М. А. Каринской и журналиста Н. А. Торховымъ, съ участіемъ арт. П. А. Дагмаровой и пианиста Р. Кунка. Концертъ лекціи состоится въ выгоныхъ мастерскихъ ст. Ново-Николаевск., Ожской д.

довъ заявили: „Мы попали въ такой то заколдованный кругъ. Бывшій министръ финансовъ г. Михайловъ насъ уверялъ, что дефицитъ государства не превышаетъ 11 миллиардовъ руб., а въ действительности онъ достигъ 17 сь половиной миллиардовъ руб. Ясно, что бывшій министръ или былъ не въ курсѣ, или просто вралъ намъ очки. Затѣмъ, тотъ-же бывшій министръ Михайловъ насъ уверялъ, что послѣднимъ 3 миллиарднымъ выпускомъ краткосрочныхъ обязательствъ мы можемъ справиться по положенію, и на самомъ дѣлѣ получается такая ужасная картина, что самый процессъ печатанія бумажныхъ знаковъ можетъ превысить стоимость самого себя; при такой финансовой политикѣ наши знаки буквально превращаются въ простую бумагу“.

Полковникъ и другіе сосраженіи г. Виноградовъ всбулдиль вопросъ о тщательной ревизіи дѣятельности бывшаго министра финансовъ г. Михайлова, рекомендуя обратить особое вниманіе на всѣ

неоплаченные счета правительственныхъ и др. учреждений.

Членъ совѣщанія г. Мелихъ, представитель совѣта сѣвдцовъ, торг. и промышл., подчеркивая халатность бывшаго министра финансовъ г. Михайлова, заявилъ, что если такъ пойдетъ дѣло, то въ недалекомъ будущемъ можетъ роковымъ образомъ пострадать наша государственность... Г. Мелихъ, высказываясь за ревизію, очень опасается за возрастаніе дефицита. Эти заявленія были поддержаны и другими членами совѣщанія.

Эти недобрые отзывы о бывшемъ министрѣ финансовъ должны были выслушать тутъ же находившіяся вновь назначенный управляющій министерствомъ финансовъ фонъ Говеръ. Члены совѣщанія просили его съ осторожностью относиться къ расходованію денегъ, чтобы предотвратить финансовый крахъ въ самое тяжелое для государства время.

Удастся ли новому министру урегулировать государственные финансы, покажетъ будущее. З. С.

Материалы для слѣдователя и обвинительнаго акта

въ виду особаго интереса, а также нашей обязанности-напомнить тому, кто забылъ, но долженъ былъ-бы давно уже принять опредѣленные законныя мѣры и съ цѣлью добиться назначенія правительственной ревизіи надъ всей дѣятельностью „демократическаго“ городского самоуправления,

жировыхъ веществахъ.

Операцин „продовольственнаго“ отдѣла:

1) Съ шевро.

Предсѣдатель продовольст. отдѣла управы Янышевъ въ мѣ м. с. г. покупаетъ у своего „друга инженера“ Левицкаго шевро 1999 фатовъ по 29 руб. ф. и деньги 57,971 руб. уплачиваетъ изъ своихъ подотчетныхъ суммъ. Справочная цѣна за это время на шевро около 14 руб. фута, по рыночной стоимости и не нужно знать знаменитой теоріи добавочной стоимости, К. Маркса, чтобы понять, куда ушла разница въ цѣнѣ.

Послѣ этой сдѣлки „инженеръ“ Левицкій отправляется на Востокъ, закупать товаръ для нуждъ г. Ново-Николаевскъ, получивъ отъ продовольственнаго отдѣла документы на свое имя отъ „Времен. Сибир. Правительства“, такъ-какъ Городск. пред. комиссія, выше своего законнаго бланка, ставила надпись „Временнае Сибир. Правительство“.

Однако сдѣлать больше для благодѣтельности населенія ему не удалось, хотя онъ и велъ еще нѣкоторое время оживленный обменъ телеграммами съ Янышевымъ.

Наладившійся къ этому времени, аппаратъ милиціи, во время заинтересовался „инженеромъ“ и прекратилъ его „полезную дѣятельность“.

Въ то же время гор. прод. комиссія получила отъ начальника условнаго розыска красноярской милиціи, къ которому была приложена визитная карточка „инженера“ Д. Н. Левицкаго, Уполном. Врем. Правительства В. Вик. Гор. Пр. Ком. съ запросомъ начальника о томъ, является ли извѣстный аферистъ, именуемый „инженеромъ“ Левицкимъ, уполномоченнымъ Н. Николаевской гор. прод. комиссіи, или дѣйствуетъ, какъ частное лицо. „Р. Р.“

2) Съ продуктами для выработки мыла. Еще съ весны 1918, городъ началъ ощущать большой недостатокъ въ мылѣ, и въ продуктахъ для его выработки,

Передъ майскимъ переворотомъ, большевиками былъ сдѣланъ большой запасъ этихъ продуктовъ посредствомъ реквизиціи „для нуждъ населенія“, какъ гласятъ ихъ протоколы, у частныхъ лицъ и различныхъ учреждений, тѣмъ напритѣрь, у Всероссийскаго Земснаго Союза и другихъ. Послѣ сверженія большевиковъ, продукты не были выданы ихъ владельцамъ, на основаніи неотвѣтственности Временнаго Сибирскаго Правительства за дѣйствія большевиковъ. И вотъ съ этимъ-то запасомъ Янышевъ и начинаетъ оперировать.

Войдетту отпущается нѣсколько десятковъ барабановъ каустической соды по 2800 руб. за 12 пудовъ барабана гарпуса, по 100 руб. пудъ и 800 и. минеральнаго масла по 200 руб. пудъ.

Нужно сказать, что Войдеттъ, не имѣетъ своего мыловареннаго завода, да и вообще, до этихъ операцин, едва ли имѣлъ какое-нибудь представленіе о варкѣ мыла, а взялся за него исключительно лишь потому, что сдѣлки съ Янышевымъ приносили этой компаніи огромные барыши.

Въ обменъ на полученное, Войдеттъ снабжаетъ Городскую Продовольственную Комиссію, съ позволенія сдѣлать „продуктомъ“ страннаго состава, не то глины, не то еще чего-то похуже, который лишь въ отдаленной степени напоминаетъ мыло, по крайней мѣрѣ этотъ „продуктъ“, выдѣланный по образцу мыла въ формѣ Брусковъ, не можетъ даже сохранить эту форму, а расплзается, какъ грязь. И снабжаетъ по сходной стоимости — 100 руб. за пудъ.

Продовольственныя лавки въ іюнь-іюль 1918 г. не могли продать ни одного фунта этого „продукта“ и въ скоромъ времени окъ былъ изъятъ изъ продажи, такъ какъ любопытные посетители лавокъ, тыкая пальцемъ въ безформенную массу, пытались узнать, что это такое, и никакъ не хотѣли вѣрить приказчикамъ, убѣрившимъ ихъ, что это „самое настоящее мыло“.

„Р. Р.“
2) Хлѣбно-зерновыя „дѣла“. Н. Толкачевъ, другъ, Янышева, состоялъ съ 1918 года уполномоченнымъ городской продовольственной комиссіи по заготовкѣ пшеницы, въ г. Славгородѣ и въ Славгородскомъ и Ка

расукомъ районахъ. Въ своемъ распоряженіи онъ имѣлъ, какъ агентъ комиссіи, подотчетныхъ суммъ свыше полмилліона рублей, въ которыхъ, отсчитываясь слѣдующимъ образомъ: представлялъ авансовый отчетъ, въ которомъ, какъ оправдательные документы по всѣмъ произведеннымъ имъ операціямъ, фигурируютъ счета Н. Толкачева.

То-есть Н. Толкачевъ, какъ агентъ комиссіи, производитъ закупку пшеницы, и онъ-же пишетъ отъ своего имени счета на купленную пшеницу, являясь и покупателемъ и продавцомъ въ одно и то-же время. Комментарій къ этому излишни, фактъ говоритъ самъ за себя. Да оно и понятно, ибо при существовавшихъ тогда твердыхъ цѣнахъ 6 р. 50 коп. пудъ, франко амбаръ — Славгородъ, (въ которое входитъ такъ-же и комиссіонное вознагражденіе, ибо рыночная цѣна была гораздо ниже), и по которымъ производились заготовки всѣми учрежденіями, онъ и не смогъ бы, конечно, представить подлинныхъ счетовъ и расписокъ отъ продавцовъ и онъ представилъ свои счета, въ среднемъ 9 руб. за пудъ, франко Славгородъ и др. станцій, плюсъ къ настоящей цѣнѣ всѣ расходы: процентн. сборъ, расходы по покупкѣ, контрентъ, наемъ помѣщенія и прочее.

Кромѣ всего этого Янышевъ уплачиваетъ Толкачеву 28.998 р. 25 коп. «яко-бы куртажъ за пшеницу, купленную уѣздной продовольственной управой».

При чемъ тутъ городская продовольственная комиссія?

Сдѣлка явно, фактивная и уѣздн. прод. управа, разумѣется, отказалась принять эту сумму на свой счетъ.

Янышевъ и до сихъ поръ ломаетъ себя голову надъ тѣмъ, куда-бы спрятать эти деньги «плавающие» въ настоящее время между счетами бухгалтеріи.

У Толкачева-же въ Славгородѣ по неизвѣстной причинѣ сгорѣло 7,350 пуд. пшеницы, на сумму 54.000 р., принадлежащей городской продовольст. комиссіи.

Тоже фактъ, самъ по себѣ наводящій на размысленія.

За всѣ эти выгоды (для компаніи, конечно, а не для населенія), операціи Янышевъ компенсируетъ своего друга, отпускомъ ему въ текущемъ году 1.300 арш. брезента, по цѣнѣ 7 р. 50 коп. за аршинъ и нѣсколько тысячъ штукъ мѣшковъ, по цѣнѣ 3 руб. 70 к. за штуку. Въ то время, когда на рынокъ вообще, а городской продовольственной комиссіи въ особенности, ощущалась въ этихъ предметахъ острая нужда, и цѣна на мѣшки стояла уже 12 — 15 руб. за шт., а брезента не было на рынокъ совсѣмъ.

„Р. Р.“

3) Покупка скота.

Сразу же, послѣ своего избранія членомъ городской продовольственной комиссіи, Янышевъ начинаетъ вѣдять заготовку скота и мяса и это дѣло, какъ самое „темное“, становится его излюбленнымъ „конькомъ“.

Началъ онъ съ того, что окружилъ себя цѣлою свитою агентовъ, частью людей такъ-же съ темнымъ прошлымъ и сплошь безграмотныхъ, вполнѣ правильно разсуждая, что съ такими очень удобно обдѣлывать „дѣла“.

Развѣзая вездѣ и производя закупку скота и мяса, онъ часто доставляетъ расписки, доходящія въ суммѣ до сотни тысячъ рублей, написанныя на клочкѣ бумаги, величиной въ квадратный вершокъ. Формальностей, конечно, никакихъ не соблюдается; расписки никѣмъ не засвидѣтельствованы, не оплачены законнымъ герб. сборомъ, а иногда и написаны на татарскомъ, или киргизскомъ языкахъ.

Что тамъ производились злоупотребленія, это фактъ; такъ-какъ въ началѣ своей дѣятельности, Янышевъ не брезговалъ даже выписывать по табелямъ, нѣкой Екатерины Коноваловой, такія суммы какъ 63 руб., и платилъ эти деньги изъ своихъ подотчетныхъ суммъ, лишь въ послѣдствіи удалось узнать, что эта Екатерина Коновалова есть гражданская жена Янышева, живущая съ нимъ и по настоящее время.

Вообще же точные размѣры произведенныхъ злоупотребленій можетъ установить лишь ревизія дѣла на мѣстахъ.

Только нельзя обойти молчаніемъ, слѣдующіе факты:

1) Послѣ захвата власти большевиками, Янышевъ не смогъ отсчитаться въ количествѣ скота. Гдѣ этотъ скотъ онъ такъ и не смогъ указать, а предпочелъ за недостающее заплатить изъ своихъ денегъ.

2) 6 августа 1918 года, у мѣстнаго торговца скотомъ Скорокова, было куплено 6 шт. крупнаго рогатаго скота.

Янышевъ отказывается произвести расчетъ съ Скороковыми и не давалъ свидѣній въ бухгалтеріи, о поступившемъ скотѣ.

Наконецъ, когда Скороковъ нашелъ свидѣтелей этой сдѣлки и, лично явившись, сталъ грозить судомъ, свидѣнія объ этомъ скотѣ появились на Божій святѣ, но когда? 9 го мая 1919 г.

„Р. Р.“

4) Янышевъ-финансистъ.

Въ началѣ мая тек. года, Янышевъ дѣлаетъ ссуду городской управѣ изъ собственныхъ средствъ 170.000 руб., и беретъ съ управы за эту ссудку 5.000 рубл. Въ то-же время Янышевъ беретъ изъ кассы продовольственнаго отдѣла 180.000 руб. „на заготовку товаровъ“.

Заготовки, разумѣется, имѣя никакихъ не производится, а деньги лежатъ преспокойно на его текущемъ счетѣ, въ одномъ изъ мѣстныхъ банковъ.

Комбинація по существу хитрая, но чрезвычайно показательная для характеристики...

Конечно, если городская управа будетъ платить по 5.000 руб. за деньгъ, взятыхъ изъ собственной кассы, то ей не не хватить никакихъ денегъ, какъ бы велики они не были.

Второй случай, когда городская управа беретъ изъ кассы продовольственнаго отдѣла 70.000 руб., для уплаты, „Закупсбыту“. Операцию производитъ гласный Думы П. И. Хмыровъ.

Черезъ сколько дней выясняется, что деньги „закупсбыту“ были уплачены непосредственно изъ кассы город. управы,

а 70.000 руб. изъ кассы продовольственнаго отдѣла „случайно“ попали на текущій счетъ Янышева.

По такой слишкомъ ужъ противный способъ не удался, и Янышевъ былъ вынужденъ вернуть эти деньги обратно.

5) „Торговля“ скотомъ.

Очень доходной статьёй служили Янышеву такъ-же „торговля“ операціи, производимыя черезъ посредство лицъ.

Поставляется, на примѣръ, большая партия мяса (около 100 пудовъ) мѣстному мясоразготовителю по пункту (холодильникъ). Заготовка мяса вносится служащимъ холодильника, операція же производится черезъ мѣстнаго город. продов. отдѣла г. Шадринскаго.

На этотъ счетъ выписываются счета по произвольной цѣнѣ, указанной Янышевымъ, отъ его имени Янышевъ вноситъ оставшую сумму за мясо.

Расчетовъ отъ мясоразготовительнаго пункта не представляется, а низкая цѣна на мясо, (мясо скот. по 62 руб. за пудъ въ мартѣ с. г.) объясняется со словъ Янышева тѣмъ, что много денегъ ушло на „мелкіе расходы“ по сдѣлкѣ мяса.

Вторая сдѣлка проводится черезъ илена Тайгинской городской управы гр. Уфимцева. Тайгинской городской управѣ продается партия желѣза по цѣнѣ 39 руб. за пудъ. Желѣзо это отправляютъ по Алтайской жел. дорогѣ, то-есть въ сторону, противоположную г. Тайги.

Члену Тайгинск. гор. управ. Уфимцеву выдается счетъ и оффиціальная справка на купленное имъ желѣзо, при чемъ въ счетѣ цѣна ставится по 34 руб., а въ справкѣ по 42 руб. за пудъ.

Разница идетъ тоже на „мелкіе расходы“.

Позже, какъ удалось узнать, Тайгинская городская управа совсѣмъ не получила этого желѣза, и счетъ на его гражданиномъ Уфимцевымъ не былъ доставленъ по назначенію.

„Р. Р.“

(Окончаніе будетъ)

Нѣчто о свободѣ.

Что такое свобода?

Въ различныхъ представленіяхъ и понятія разныя по этому вопросу. Свободу.

Свободу „застѣнка“ и полицейско-охраннаго произвола.

Это была „свобода“ — по русски.

Другой самодержецъ—Левинъ, превзошелъ Николая и собравъ комиссаровъ, далъ имъ свободу —становитъ „къ стѣнкѣ“, грабить „свободныхъ“ гражданъ и пасиловать жевшицъ.

Это -свобода по красноармейски.

Джонсонъ занялъ своимъ отрядомъ редакцію одной Влзавостокской газеты за фельетонъ, который ему не понравился.

Это—свобода по американски.

На дняхъ въ „Русской Рѣчи“ была помѣщена хроникерская заметка о повышеніи цѣны на табакъ въ польскомъ кооперативѣ.

Членъ Пр-ія кооператива, онъ же председатель польской гмины, пообѣщалъ за это разбить стекла въ редакціи.

Это свобода по польски.

Какъ бывають-зразы по польски. Стекла въ редакціи, одна оставались цѣлы.

Вмѣсто этого въ „Русской Рѣчи“ появилось короткое заявленіе возмущающаго члена Правленія, рекомендующаго покупателямъ срашивать завѣдывающаго польскимъ кооперативомъ о причинѣ разницы цѣвъ на табакъ“.

Кооперативъ оспариваетъ за собой „свободу“ въ назначеніи цѣвъ на „табакъ“.

Другіе товарищи въ расчетъ не вдутъ.

А покупательямъ предоставляетъ „свободу“ спрашивать „о причинахъ“.

Спрашивать и платить. Вѣдунъ.

Знаменитые люди Новониколаевска.

I

Прошлое „товарища“ Л. Н. Ядылева, „мелкіе дѣла“ отъ ушиба возникла и развила.

„чорта а не робеночка“ оригинальная болѣзнь—„расширеніе зрачковъ на чужую собственность“—не велико: „мужчинка“ еще хобъ уда (лѣтъ на двѣнадцать) работъ хватить) Но это историческое“, судя по числу грязныхъ исторій. Прежде всего, во двѣ лѣтъ“, въ самую „железную пору“, пришлось ему стать родной городъ Саратовъ и наивнѣйшимъ образомъ замести за собой слѣды „железа, послѣ того, какъ тамъ Янышевская болѣзнь ужъ очень сильно начала „прогрессировать“.

Попалъ затѣмъ господинъ разубаженный (не подумай читатель, что значитъ „разубаженный“—отъ глагола разубавъ: хотя онъ и оумнѣлъ съ жонглерской ловкостью безъ сапогъ оставить кого угодно), на сей разъ еще добровольно, въ Сибирь.

Въ Японскую компанію, когда болѣзнь „расширеніе зрачковъ на чужую собственность“ приняла характеръ эпидемической и ею заболѣвали присяжные къ поставкамъ, постройкамъ и т. д., нашъ герой „пристраивается“ къ постройкѣ узкоколейной жел. дороги.

Но „расширеніе зрачковъ“ на казенную собственность, опредѣляемую по градуснику спеціального устройства и системы для оригинальной болѣзни,—тысячъ на сто приблизительно, потребовало отъ больного не мало времени и спеціального лѣчебнаго заведенія—санаторія подѣ извѣстнымъ, для рецептовъ страдающихъ, называемъ: „арестантскія сдѣленія“ срокомъ на четыре года.

Послѣ „четырехъ лѣтняго курса лѣченія“ нашъ герой съ скорбнымъ (отъ слова „скорбь“) листомъ

„бѣднаго „пансіона“ и отмѣткой въ паспортѣ о пребываніи въ такомъ, занимался подрядами и, перемѣнивъ мѣсто жительства, (смъ „Кто онъ“ изд. „Русской Рѣчи“ въ іюні 1919 г.) говорятъ, что жилось то ему все же „не очень сладко“.

Но самая судьба въ своихъ прихотливыхъ капризахъ, иногда ласкаетъ своими милостями только что ею наказанныхъ и, улыбаясь по женски, съ очаровательнѣйшими ямочками на щекахъ, передѣлываетъ „съ бухту въ баруху“ на счастливый ладъ всю судьбу.

„Забурлила революція 1917 г. и выбросила на поверхность все, что раньше таилось на днѣ, и засверкали наверху одиночныя крупинки золота, вкрапленныя въ массу всяческой дряни. Золото вскорѣ же и „потонуло, а дрянь такъ на поверхности и осталась“ (ibid).

Остался на поверхности моря житейскаго, какъ и должно быть по „выше написанному“ и ловкачъ, мастеръ на всѣ руки, Леонтія Никаноровичъ, но ужъ не съ скорбнымъ листомъ „Богоугоднаго заведенія“ и съ опредѣленіемъ въ немъ расиространенной «во всю» въ наши дни его болѣзни „расширеніе зрачковъ на чужую собственность“ (а проще, по нашему — „спекуляция“), а съ повѣткой громкой, что де сидѣлъ въ тюрьмѣ, какъ „апостоль свободы“, невинно пострадавшій за благо родины отъ „ужаснаго произвола самодержавія и деспотіи Романовыхъ“.

Какъ ему эту расчудеснѣйшую метаморфозу удалось продѣлать —мы не знаемъ: „дѣло мастера боится“, на то, вѣрно, ему и „книги въ руки“, а потому только, по газетному выражаясь, „констатируемъ фактъ“ перевоплощенія, дальше же —„ваше-дѣло сторона“.

Сдѣлавъ самое главное — на дѣвъ алую маску „товарища пролетарія“, „борца за свободу“, иснив-

шаго горькую чашу отъ царизма, на свою грязную физиономію, съ весьма ярко замѣтными слѣдами четырехлѣтняго пребыванія въ арестантскихъ отдѣленіяхъ, сей „милый мужъ“ безъ особеннаго труда, на правахъ и всѣхъ прочихъ-иныхъ, „своего „расчудеснѣйшаго“ въ свое время“, устраняется у общественнаго жирнаго пирога—председателемъ продовольственнаго отдѣла Новониколаевскаго городского самоуправления; въ роли послѣдняго съ подобравшейся (не случайно, конечно, а при его умѣнн и стараніи), компаніей принимается, историческая фигура“ нашего города за „творчество“ и „общественную работу“, не переставъ страдать житейскими.

Мы не будемъ въ жизни говорить „славнаго мужа“ касаясь его дѣятельности по продолженію съ этимъ отдѣломъ чужакомъ и выборщикъ познакомятся съ его „мелкихъ статей“ „Нашихъ Новостей“ по отмѣтимъ въ заключеніе великое вниманіе, почетъ и любовь гражданъ къ Янышеву за его „отеческія заслуги“ по „самоуправленію“, любовь и почетъ, дошедшіе до искривлѣннѣйшаго и всенепремѣннаго желанія увѣковѣчить его память еще при жизни постройкой дома-дворца „Богоугоднаго заведенія“ его имени, съ вывѣской по фронтову дворца: „Новониколаевская каторжная тюрьма“, гдѣ „почетный гражданинъ“ Янышевъ съ почестями по засѣданіи суда, и будетъ „принятъ“ на полный безсрочный пансіонъ въ лично ему предвѣзначенномъ „покоѣ“ съ спеціальными приспособленіями (въ огражденіе его личности отъ покушенія или увоза и сокрытія „силой“); прочными рѣшетками въ окнахъ и дверями, окованными желѣзомъ при надежныхъ замкахъ... подѣ „блистательнымъ карауломъ“...

(Продолженіе въ слѣдующ. №№).

Н. А. Торховъ.



ТЕЛЕГРАММЫ

Новониколаевское отделение Земгора.

Оперативная сводка штабфронта.

Отъ 9 октября.
Восточный фронтъ.

Въ Тобольскомъ районѣ наши части ведутъ развѣдку въ направленіи на деревню Шостакова—Падунская на тракѣ Тобольскъ—Тюмень.

На Ялуторовскомъ направленіи сѣвернѣе жел. дор. въ районѣ села Большое Тумашево наши части ведутъ упорные бои съ противникомъ.

Въ районѣ жел. дор. у деревень Семеново—Маркова—Лушничиха идутъ упорные бои.

Южнѣе жел. дор. наши части ведутъ наступленіе на деревню Яковлева. Въ районѣ деревни Ошурково идутъ бои.

На Курганскомъ направленіи сѣвернѣе и южнѣе жел. дороги спокойно.

Въ Орскомъ направленіи нашими частями очищенъ отъ противника районъ верховья рѣки Тобола.

Въ Ирбитскомъ направленіи части противника, наступающія на городъ Тургай, были отброшены нашими частями въ юго-восточномъ направленіи.

Бѣльевымъ подготовлено отдѣла снабженія Новониколаевского отдѣленія приготовлено для оборудованія санитарныхъ поѣздовъ и лазаретовъ 2000 комплектовъ бѣлья. Готовится постельное бѣлье. Оборудованъ всѣмъ необходимымъ первый эпидемическій лазаретъ, открытый 30 сентября, на углу Николаевского проспекта и Болдыревской ул.

Бѣлье изготовляется Военно-Промышленнымъ Комитетомъ и военно-обмундировочной мастерской Общества Алафузовыхъ изъ Перми.

Къ пошивкѣ бѣлья привлечены бѣженки, въ количествѣ 35 челов., причѣмъ бѣлье заготавливается ими на дому своими машинами, частью машинными отдѣленія.

Съ большимъ трудомъ отдѣлъ снабженія отыскиваетъ мануфактуру, а также швейныя машины для пошивки бѣлья.

Н.-Николаевская Уѣдная Земская Управа обратилась къ отдѣленію съ просьбой отпустить ей взаимнообразно для лечебныхъ заведеній Земства возможное количество медикаментовъ и 100 комплектовъ бѣлья, мотивируя свою просьбу невозможностью закупить медикаменты и бѣлье у частныхъ фирмъ и полнымъ отсутствіемъ того и другого въ лечебныхъ заведеніяхъ Земства.

Въ Томскѣ и Красноярскѣ, въ ближайшее время, открываются эпидемическіе лазареты, въ первомъ—на 500 кроватей и во второмъ—на 60 кроватей.

Главный Комитетъ Всероссийскаго Союза Земствъ и Городовъ обратился къ Новониколаевскому отдѣленію съ просьбой оборудовать выше-названные лазареты бѣльемъ и медикаментами, причѣмъ для Томскаго лазарета требуется 2000 комплектовъ постельнаго бѣлья и 1500 комплектовъ постельнаго бѣлья.

Кромѣ того, Главный Комитетъ проситъ Новониколаевское отдѣленіе подготовить къ высылкѣ въ Красноярскъ три санитарно-дезинфекционныхъ отряда на 559 чел.

Отъ Главнаго Комитета Союза Земствъ и Городовъ получено разрѣшеніе на вывозъ вещей для отдѣла снабженія при Новониколаевскомъ отдѣленіи изъ Барнаульскаго района. Слѣдуетъ на закупочные расходы отдѣла снабженія Новониколаевскаго отдѣленія Главнымъ Комитетомъ утверждена.

Среди рабочихъ.

Ревизія Томской больничной кассы.

Въ связи съ арестомъ и задержаніемъ чешской контр-развѣдкой въ управленіи Томской больничной кассы, имѣвшемъ мѣсто въ августѣ с. г., по распоряженію министерства труда была произведена ревизія кассы. Всѣ арестованные въ настоящее время освобождены изъ подъ ареста безъ возбужденія обвиненія. Ревизія пришла къ заключенію, что во всей дѣятельности управленія кассы, а въ частности въ денежныхъ операціяхъ, нѣтъ какихъ либо признаковъ государственнаго преступленія и наличный составъ ответственныхъ работниковъ кассы заслуживаетъ полного довѣрія.

Къ участію въ ревизіи, происходившей подъ руководствомъ представителя министерства труда М. Кучина, были привлечены также представители государственнаго контроля, союза врачей и участниковъ кассы. Выяснена общая картина состоянія кассы.

Больничная касса за время своей дѣятельности оказала серьезныя услуги рабочему населенію, приблизивъ къ нему медицинскую помощь.

Въ задачи кассы входятъ также культурно-просвѣтительная работа. Были устроены лекціи по ознакомленію и по борьбѣ со всѣми заразными болѣзнями. Кромѣ того кассой проведены краткосрочные курсы по вопросамъ социального страхованія, для подготовки инструкторовъ больничныхъ кассъ.

Ревизионная коммиссія, отмѣтивъ положительныя заслуги ответственныхъ руководителей Томской боль-

ничной кассы въ новомъ учебномъ году дѣлѣ социального страхованія, сдѣлала все же рядъ серьезныхъ замѣчаній по поводу обнаруженія дефектовъ, какъ въ специально отведенной работѣ, такъ и по отношенію кассы. Не проявленіе должной энергіи и распорядительности, какъ со стороны управленія кассы, такъ и инспекціи труда при учетѣ предпріятій и взнесеній съ нихъ просроченныхъ страховыхъ взносовъ.

МАЗКИ СЪ НАТУРЫ.

Кто правъ.

— Ахъ, милочка! Какъ правъ Конфуцій, говоря: „Женщина, честолюбие и сребролюбие—вотъ три сѣти, грозящія гибелью смертному“.

— А по моему,—отвѣчала жена,—квартира, дрова и прислуга—вотъ три сѣти!!

Судьба играетъ человѣкомъ. — Митюха! Везу это я какого-то господина и закуриваю.

— Чаво онъ то? — А онъ и проситъ у меня покурить. „Хорошо,—говоритъ табакъ—то твой пахнетъ“.

— Ну и времечко! Раньше, бывало, если захочешь затануться хорошенькимъ табачкомъ, просишь у сѣдока, а теперь наоборотъ: сѣдокъ у насъ проситъ покурить.

А все почему? Потому, что съ этой дороговизной всѣ животики у нашихъ гонимышекъ подвело!.. — Правильно, правильно! Бывало, мы и своихъ работали, а теперь прости они на насъ работаютъ! Такого!..

На базарѣ. — Почему арбузы? — Четвертная штука.

А не бѣлые? — Могу взрѣзать!.. Самые красивые. Прямо можно сказать, коммунисты, большевики, а не арбузы!..

Бѣженецъ. — Какъ мнѣ вашъ городъ нравится, прямо прелесть: тихо все, смирно..

Ново Николаевецъ. — Постой, братъ, хвалить-то: вотъ откроютъ казенку, тогда увидишь!..

Отцы и дѣти. — Ты гдѣ это, Ниночка, была? — У Казимира Августовича.

— Какъ? Одна? — Нѣтъ, вдводемъ!.. Со мною „Пупсикъ“ еще былъ!..

— Какъ тебѣ не стыдно: такой маленькой, а куришь? Лучше брось-ка ты эти скверныя сигареты!..

— Почему-же они скверныя? — Самыя настоящія „маньчжурскія“! Нѣтъ,—братъ, меня, не надуешь!..

Дядя Зсъ.

Кашевары.

Сообщеніе Мин. Внутр. Дѣлъ о пересмотрѣ вопроса о переизборахъ Городская Управа получала по утру 10 октября, но разослала повѣстки гласнымъ о назначеніи экстреннаго засѣданія по этому вопросу къ вечеру, въ день засѣданія того-же 10 октября.

Такъ какъ въ этотъ-же день должно было собраться и очередное, вторичное, засѣданіе Думы, то гласные вечеромъ явились въ достачномъ числѣ для кворума.

Однако, такимъ благопріятнымъ обстоятельствомъ президіумъ Упра-

вы не пожелалъ воспользоваться для обсужденія экстреннаго вопроса и, занявъ вниманіе гласныхъ мелкими вопросами повѣстки очереднаго собранія, не требующими спѣшнаго разрѣшенія, тотъ cardinalный вопросъ, по поводу котораго назначалось экстренное засѣданіе, повидимому, умышленно оттянулъ до конца засѣданія.

Гласные, не имѣя возможности долго задерживаться, такъ какъ послѣ 12 ч. ночи хожденіе по городу воспрещено, стали понемногу уходить и когда вопросъ былъ, наконецъ, поставленъ на очередь—кворума уже не было и вопросъ былъ оставленъ открытымъ „экстреннымъ собраніемъ“ и рѣшался подъ пѣніе первыхъ пѣтуховъ „частнымъ“ совѣщаніемъ, съ числомъ гласныхъ менѣе числа пальцевъ на обѣихъ рукахъ.

Но... и все-же опять не былъ „рѣшенъ“.

А посему—волей-неволей „вырѣшенъ“ прямо Городской Управой.

Переплетъ.

Дѣлами города правятъ только нѣсколько человѣкъ.

Такой обширной работой можетъ самоуправляться.

Десятокъ лицъ—это не самоуправленіе, а самоуправство.

Общей, дружной, работѣ мѣшаетъ косность остальныхъ отцовъ города.

Надо особня механическія приспособленія, чтобы раскатать ихъ.

Нуженъ хорешій домкратъ, что бы сдвинуть нѣкоторыхъ съ мѣста.

Интересно, какъ составляется городской кворумъ.

Назначается, напримѣръ, засѣданіе на 8-е число, по известнымъ вопросамъ.

Одновременно посылаются повѣстки о назначеніи засѣданія по вопросамъ, которые были намѣчены 1-го числа.

Засѣданіе на 8-е число завѣдомо не состоится, а обсужденіе вопросовъ, намѣченныхъ 1-го числа допустимо, какъ вторичное, которое считается состоявшимся независимо отъ числа явившихся гласныхъ.

На 15-е число повторяется та же процедура. Засѣданіе на это число не составляется, а рассматриваются вопросы засѣданія отъ 8-го числа.

И такъ далѣе.

Выходитъ какой-то переплетъ. Такимъ способомъ швейки сметываютъ иголкой свое шитье.

И называютъ этотъ способъ шитья—

Шитьемъ «въ передъ иголку». Засѣданія «въ передыголку».

Новые выборы гласныхъ въ Городскую Думу,

назначенные на 12-е сего октября, предложеніемъ Министерства Внутреннихъ Дѣлъ, отъ 6-го сего октября за № 1966, О Т М М Ъ Н Я Ю Т С Я и согласно постановленія Присутствія Городской Управы отъ 11-го сего октября НАЗНАЧАЮТСЯ на

Воскресенье, 16 ноября пов. ст. с. г.

Городская Управа.

РОССІЯ И СОЮЗНИКИ.

Защита чести Россіи.

Владивостокъ, 2 октября (Рга). Центральнымъ Бюро Дальневосточнаго комитета Защиты Родины отправлена Верховному Правителю слѣдующая телеграмма: „Центральнымъ Бюро Дальневосточнаго комитета Защиты Родины глубоко возмущенное требованіемъ, представленнымъ иностраннымъ командованіемъ во Владивостокѣ командующему Примурскимъ военнымъ округомъ о выводѣ изъ русской крѣпости русскихъ войскъ, съ чувствомъ глубокой радости правителюетъ твердый рѣшительный приказъ Вашъ, достойный вождя возрождающейся великой Россіи. Центральн. Бюро въ этой рѣшительности—боротся за независимый глава Россіи видѣть какъ можетъ успѣха русскія оружія, домогающаго возстановить безславную честь Россіи. Мы знаемъ, что во время войны, когда съ западныхъ полей Россіи происходила внутрь страны, тѣмъ же стремительностью, съ какой мы зовемъ всему міру, что для насъ жить, а внутри удержатъ политическихъ интригановъ, мечтателей, предателей, пытающихся надеждами на иностранное вмѣшательство и безумныхъ попытокъ, воспользоваться для достиженія своихъ партійныхъ и личныхъ дѣлей исключительно тяжелой борьбой, которую ведетъ Россія.“

„Нейтралитетъ“ чехо-словаковъ.

Владивостокъ, 2 октября (Рга). Комиссаромъ чехословацкаго консульства на Дальнемъ Востоцѣ, докторомъ Гирсъ, слѣдано слѣдующее заявленіе: Ввиду слуховъ, распространяющихся въ послѣднее время на Дальнемъ Востоцѣ, считаю своимъ долгомъ подтвердить въ известность и еще разъ подтвердить, что чехословацкое правительство совершенно не считаетъ возможнымъ вмѣшательство во внутреннюю и политическую жизнь Россійскаго Государства, посему и чехословацкая армія въ Сибирѣ никакого государственнаго переворота не совершитъ, какъ не приметъ участія въ немъ и активного участія. На армію сохраняеть строгій нейтралитетъ и можетъ выступить активно лишь только въ случаѣ самозащиты.

Государственный архивъ Ново-Сибирской области

ВЪ 2519 ГОДУ

Ученые въ двѣ тысячи пятьсотъ девятнадцатомъ году производили раскопки одного зданія.
 При этихъ раскопкахъ были найдены древнія рукописи.
 Въ рукописяхъ говорилось о Землеузъ и Сибземгоръ.
 О Согоръ и Комбѣдъ.
 О Лензолъ и Вопромъ.
 О Центросоюзъ и Пролеткультъ.
 О Вомпромъ и Наркомъ.
 О Совдепъ и Совнархозъ.
 Ученые глубоко задумались и долго терли свои умные лбы.
 Терли и ничего не понимали.
 Наконецъ одинъ изъ ученыхъ сказалъ:

— Это изъ записокъ сумасшедшаго...
 — Можетъ быть, сказалъ другой ученый, но необходимо опредѣлить—къ какой национальности несчастный этотъ принадлежалъ...
 И ученые опять задумались и опять стали тереть свои умные лбы.
 «Пролеткультъ, Совнархозъ», «Комбѣдъ, Вопромъ, Совдепъ, Наркомъ»...
 Ученые долго повторяли эти слова.
 Повторяли и въ концѣ концовъ разумъ ихъ помутился...
 — «И не мудрено»,—сказалъ психиатръ, ощущывая пульсъ у несчастныхъ.

С. С.

Къ чему они стремились.

Въ среднихъ числахъ мая, г. Ново-Николаевскъ посѣтилъ англійскій профессоръ Персъ.
 Мѣстное городское самоуправленіе, для взаимной „информации“ русскаго и англійскаго общественныхъ мнѣній, устроило закрытое засѣданіе Городской Думы, на которое былъ приглашенъ и профессоръ Персъ.
 Послѣ доклада послѣдняго о мнѣніи англійскаго общества о большевизмѣ и объ освободительномъ движеніи Правительства адмирала Колчака, гласный Думы г. Доронъ-Михайленко обратился къ профессору Персу со слѣдующимъ вопросомъ: „знаетъ-ли англійское общество о томъ, что правительствомъ Сибири сурово подавляются всѣ возстанія, направленные къ восстановленію народоправства въ Россіи и не имѣющія ничего общаго съ большевистскимъ движеніемъ?“

Такое заявленіе поддержалъ гласный Тетеринъ, добавившій, что указанная „возстанія“ подавляются на Дальнемъ Востокѣ иностранными войсками.
 Съ отвѣдомъ на заявленія г.г. Дорона-Михайленко и Тетерина выступилъ гл. Мякининъ, разъяснившій, что указанная возстанія являются чисто большевистскими, т. к. они организуются и поддерживаются красноармейскими шайками.
 Выступленія г.г. Дорона-Михайленко и Тетерина имѣли опредѣленную цѣль—подорвать значеніе правительства адмирала Колчака въ глазахъ союзниковъ. Кроме этого, не являлось-ли выступленіе указанныхъ господъ, пропагандой и идеей „единого революціоннаго фронта“?

Спортъ.

Всероссійское дерби

Призъ „Большой Всероссійскій“ для лошадей всѣхъ странъ. Записаны слѣдующія лошади:
 1) *Большевикъ*, рыжій жеребецъ (выводной изъ Германіи) Вильг. Гогенполерна отъ Провокатора и Рахили. Зав. Ленва и К.о. Бдетъ Л. Трокій, Камзолъ, рукава и картузъ пурпуровые.
 2) *Учредилка*, соловая кобылка В. Чернова, отъ Сумбура и Революціонной Демократіи. Зав. А. Керенскаго. Бдетъ владѣлецъ. Камзолъ, рукава и картузъ красные.
 3) *Варлзъ*, вороной жеребецъ Гос. Хрѣновскаго завода, отъ Опричникъ и Ракція. Бдетъ Манчжурскій Атаманъ. Камзолъ, рукава и картузъ черные съ золотыми звѣздами.
 4) *Русскій Витязь*, сѣрый жеребецъ. Государственная собственность. Отъ Дова и Сибарячки. Бдетъ „рукава и картузъ защитнаго цвѣта, черезъ плечо георгіевскія лента

нервная „Авось“ зло сорвала, закружилась влѣво и сдѣлавъ кривую „Витязю“ наскочила на „Учредилку“, которая въ свою очередь безжалостно сбилась.
 Казалось побѣда „Большевика“ обозначена и конюшня Гогенполерна могла торжествовать легкую побѣду, но на послѣдней прямой у Троккаго разомъ лопнула обѣ шины—растрепавшійся „Большевикъ“ сбился и, несмотря на энергичный посылъ, всталъ въ сбрѣзъ и на финишѣ увѣренно упряжь, при восторженныхъ крикахъ публики могучій сынъ Дова и Сибарячки сѣрый красавецъ „Витязь“, въ опытныхъ рукахъ талантливаго маэстро * Второго—растерявшая подковы „Учредилка“, Третій опредѣлилась еще развѣсивъ рекордистка, „Реакція“ „Большевикъ“ за лагемъ.
 Мих. Стоговоній

Циркъ.

Бенефисъ клоуновъ „Братьевъ Якомино“ собралъ въ циркѣ массу публики. Свободныхъ мѣстъ почти не было. Да это и не удивительно при отсутствіи въ богоспасаемомъ градѣ Н.-Николаевскѣ мѣсть, гдѣ бы обыватель могъ провести вечеръ Усталому человеку, запуганному, задержанному кровавымъ кошмаромъ нашихъ дней, естественно, хочется забыться и онъ ищетъ мѣста, гдѣ могъ бы посмѣяться отъ души здоровымъ смѣхомъ. Но куда идти? И онъ идетъ въ циркъ. Но и тамъ та же мусть и грязь. Въ погоню за дешевыми удовольствиями даже и талантливые цирковые артисты допускаютъ глупыя выходки, что присутствующія женщины, краснѣя, опускаютъ глаза. Всѣ эти номера съ метелочками, съ полотнянымъ туго-набитымъ мѣшечкомъ и сдергиваніемъ посреди арены брюкъ производятъ на большинство публики самое отрицательное впечатлѣніе. И народъ, тотъ народъ, о репутіи въ которомъ эстетическаго вкуса такъ много говорится и пишется, для котораго создаются

всѣ эти культурно-просвѣтительные кружки, этотъ народъ вмѣсто разумнаго развлечения, могущаго доставить безискусственнымъ зреловымъ смѣхъ, еще болѣе раздражается. Существуетъ цензура для газетъ, для театральныхъ пьесъ, для кинематографическихъ лентъ и является страннымъ, почему же не существуетъ цензуры для цирковыхъ номеровъ? А слѣдовало-бы, и даже очень.
 * * *
 На къ чести дирекции цирка приходится также отмѣтить и удивительное „постоянство“ номеровъ. Нѣкоторые артисты, такъ прижились въ Ново-Николаевскѣ, что, какъ говорятъ, рѣшились обзавестись даже недвижимой собственностью. Программа настойчиво требуетъ освѣженія, несмотря на прибытіе чемпионата, съ „мировыми рекордистами“ и изобрѣтеннымъ остроуміемъ „мастныъ грузчиномъ Черненко“ давно знакомымъ бѣженцамъ-самарцамъ по чемпионату Заикина, Цирковой.

ТЕАТРЪ и МУЗЫКА

Бесплатный концертъ—лекція для рабочихъ жеманодорскихъ мѣстечекъ устраивается бесплатныи концертъ М. А. Каринской и журналиста Н. Д. Донского, съ участіемъ артистки П. Куликовой и пианиста Р. Кука. Концертъ состоится въ вечернихъ мѣстахъ ст. Ново-Николаевскъ, Омской дорожкѣ.

Почему?

Театръ „Гигантъ“ реквизированъ, для нуждъ военнаго времени. Это хорошо, съ одной стороны. Другое только то что вмѣстѣ съ реквизиціей, артисты профессионалы, оркестръ и служащіе, въ числѣ 10 человекъ, остаются безъ хлѣба.
 Вотъ странность:
 Рядомъ находится „Триумфъ“, въ немъ всего на всего, только 4-5 служащихъ, аппаратъ, ленты, и стулья. Все это, кромѣ служащихъ, хлѣба не просить, а между тѣмъ о реквизиціи зданія ничего не слышно.
 Почему?
 Не потому ли, что „Триумфъ“ находится въ содержаніи опытнаго въ дѣлѣ реквизиціи лица: Я. А. Ч... бывшего въ свое время комиссаромъ въ Ново-Николаевскѣ „театра и зрѣлищъ“, когда то въ апогеѣ своей комисадержавной власти, реквизировавшаго тотъ же злополучный театръ „Гигантъ“.
 А можетъ быть потому, что отчисляя въ пользу арміи 30 проц. сбора, онъ повысилъ плату за мѣста на 100 проц.
 Мудрый Эдипъ разрѣши.

Хроника.

Изъ приказа по Ново-Николаевской городской милиціи. 25 августа неавѣстный мужчина, явившійся гражданскомъ Сапожковскаго уѣзда, Андрѣевской волости, селенія Алексѣевки, Дѣтисоемъ Павловымъ Горчаковымъ, подалъ заявленіе въ Управленіе вѣрениой маѣ Милиціи, о выдачѣ ему паспорта взаимнъ взрваннаго. Къ заявленію у него была приложена дѣтисоемскій выписъ о рожденіи и вусокъ паспорта, на которомъ значится только одна фамилія „Горчаковъ“—всѣ же остальные свѣдѣнія уничтожены. Въ заявленіи Горчаковъ писалъ, что паспортъ у него взорванъ.

Въ Среду 15 октября въ ТЕАТРЪ „ГИГАНТЪ“ въ 8 часовъ вечера состоится Снектакль-Концертъ въ пользу семей убитыхъ и раненыхъ воиновъ полка Морскаихъ Стрѣлковъ.
 При благосклонномъ участіи знаменитой пѣвицы виолончелиста Петра Кутылина, артистовъ: Н. Д. Донского, М. Ф. Горской и др.
 I. „Скандалъ въ благородномъ семействѣ“, Комедія въ 2 дѣйств. Куликова. 2. Русск. народ., дѣрев., солдат., шуточъ и др. пѣсни исполнять М. А. КАРИНСКАЯ Polonaise Понера исполнять Петръ Кутылинъ.
 —:— Подробности въ афишахъ. —:—

чинами Миллицъ, 26-го іюля сего года, при производствѣ у него обыска.
 Ввиду большаго сомнѣнія въ личности заявителя, а тѣмъ болѣе, что изъ представленныхъ имъ документовъ обнаружены явные подлоги, очевидно съ цѣлью уклоненія отъ воинской повинности, Горчаковъ того же числа, 25 августа при перепискѣ за № 3997, былъ приравненъ въ Ново-Николаевское Слѣдств. Отдѣленіе, для производства дознанія его личности и обстоетельствъ, въ которыхъ паспортъ у него взорванъ и въ послѣднее обстоятельство предложено.
 28 сентября, т. е. спустя болѣе мѣсяца, Помощникъ Начальника Сыскаго Отдѣленія Барченко, представлявъ эту переписку маѣ образно, безъ всякаго абсолютно сомнѣнія, а ограничился только выведенной изъ переписки справкою Надзирателя Екатеринбургскаго Сыскаго Отдѣленія Дуль, отъ 24 сентября, о томъ, что поочинъ въ данное время мобилизованъ и находится на военной службѣ въ городѣ Томскѣ.
 Такая индифферентность къ дѣлу производства дознанія ветерана, а поэтому, на не вый разѣ, Помощнику Начальника Сыскаго Отдѣленія Барченко в Надзирателю Екатеринбургскаго Сыскаго Отдѣленія Дуль, объявляю строгій выговоръ, а Начальнику Сыскаго Отдѣленія, за плохой надзоръ за подчиненнымъ, дѣламъ замѣчаніе.
 Требую отъ чиновъ вѣрениой маѣ Миллицъ, болѣе серьезнаго отношенія къ дѣлу. Лѣтямъ пѣтъ мѣста въ Миллицѣ.
 — Прозаканно чинами вѣрениой маѣ Миллицъ всѣ требованія со савитаріи исполнять немедленно, безъ малѣйшихъ отлагательствъ и оторочекъ. Надо помнить, что для борьбы съ впадеіей нужны рѣшительныя мѣры.

Происшествія

Неосторожное обращеніе съ огнестрѣльнымъ оружіемъ. 1 октября вечеромъ, Помощникъ Начальника Заинженскаго участка Юшанъ, произвелъ неосторожное выстрѣль изъ револьвера системы „Буаингъ“, и рана живущаго въ одной съ нимъ квартирѣ, гражданска Пензенскаго губерніи, Василія Яковлевича Суздавцева. Последній, для оказанія медицинской помощи отправленъ въ 1-ю Городскую больницу. Пуля попала Суздавцеву въ челюсть и наружу не вышла. Юшанъ былъ выгнанъ.
 Задержаніе известнаго вора Кравченко. Гражданка Вугульминскаго уѣзда, Варваринской волости, дер. Анчки, Александровна Чернова, прож. по Писарской ул. въ домѣ №35, заявила, что у нея съ цѣлью кражи выбили два окна, но благодаря тому, что своевременно были замѣчены сосѣдями злоумышленники убѣжали, но одинъ изъ нихъ былъ настигнутъ и задержанъ. Оказался известнымъ воромъ Василемъ Степановичемъ Кравченко.
 Кража на кирпичномъ заводѣ. На кирпичномъ заводѣ „Закусобитъ“ неизвестно кѣмъ, со взломомъ замка изъ нежилого помѣщенія, въ ночь на 9 октября, похищенъ товарный станокъ со всеми принадлежностями, стоящій 15 000 руб. и ножницы для рѣзки желѣза, стоящія 450 руб.

Редакторъ-издатель Н. А. ТОРХОВЪ

Редакція газеты

„НАШИ НОВОСТИ“
 ПОКУПАЕТЪ
 ГАЗЕТНУЮ БУМАГУ.

Съ предложеніями обращаться отъ 10 ч. утра до 1 ч. дня.

ОТЪ РЕДАКЦІИ

Послѣ выхода воскресныхъ газетъ, по начала печатанія „Нашихъ Новостей“ новыхъ телеграммъ не получено.

Новый военный министръ.

Генераль Ханжинъ по происхожденію Оренбургскій казакъ, среднее образованіе получалъ въ Оренбургѣ въ Неклюевскомъ кадетскомъ корпусѣ, окончивъ затѣмъ Михайловское артиллерійское училище и Михайловскую артиллерійскую академію. Въ данное время генералу Ханжину 47 лѣтъ. Въ генеральскихъ чинахъ онъ состоитъ съ 1911 года.

Дороже цѣнять.

12 русскихъ солдатъ разстрѣляны въ Верденѣ французами послѣ бунта, происшедшаго отъ того, что нѣмецкіе военнопленные по учяють за работу по 75 сантимовъ въ день, тогда какъ русскіе только по 25 сантимовъ.

Изъ телеграммъ.

Ишь, вѣдь, чего захотѣли:

— Сравниваться съ нѣмцами.

Гдѣ и когда это видано, чтобы русскіе цѣнились выше нѣмцевъ.

Чудаки эти русскіе, — гдѣ имъ равняться съ просвѣщенными германцами.

Тѣ выдумали войну, страшной лавой обрушились на французовъ, а русскіе чудаки въ этотъ моментъ ринулись на нѣмецкій тылъ:

— Спасать положеніе на Марнѣ, спасать Парижъ.

Какъ колоссальный магнитъ, русскіе притянули нѣмцевъ къ себѣ:

— Французы были спасены.

Получайте за это:

— На 50 сантимовъ меньше нѣмцевъ.

Ибо нѣмцы обрушивались, а вы, русскіе, только притягивали или оттягивали, да и тактика нѣмецкая дороже цѣнится.

Нѣмцы выдумали удушливые газы. За изобрѣтеніе:

— Платимъ имъ дороже.

А вы, чудаки, задыхались въ этихъ газахъ и умирали:

— Получайте дешевле

Умирать легче, чѣмъ изобрѣтать: вздохнулъ послѣдній разокъ, растаялся и — померъ, мигъ и — не стало чудака, а изобрѣтать нелегко, думай да примѣрай, а время то, время сколько нужно потратить — много, труда ученаго положить надо порядочно, а вѣдь это денегъ стоитъ. Поэтому:

— Нѣмецъ дороже!

Нѣмцы пушки дальнѣйшія и всякія выдумали, а русскіе съ камнями да съ палками наступали и отступали.

Какое же можетъ быть сравненіе „въ цѣнѣ“.

— Пушны дороги, а камни и палки ничего не стоятъ.

Пожалуй, и двадцать то пять сантимовъ — цѣна высокая!

А подводныя лодки возьмите.

Сколько они похоронили въ морскихъ водахъ людей — это что-нибудь да стоитъ.

А поэтому:

— Необходимо цѣнить нѣмецкія дороже!

Ну, а медвѣдю изъ суровой развалившейся страны обиды колесны, правоучительны:

— Не будетъ лѣзть на роженъ и наварываться на ротатину.

Удовка нужна, а языкъ запряжикъ преть.

И гаупо жернетъ войну, и умираетъ безъ расчета:

— За всѣхъ и за вса!

Мало заботясь о себѣ.

Чудаки!

„Бунтовать“ изъ-за пятидесяти сантимовъ и умирать — даромъ свойственно только чудакамъ — простакамъ.

Въ культурной средѣ это не признаютъ, а поэтому:

— Къ разстрѣлу!.

И по дѣломъ:

— Не строй иллюзій, не захлебывайся надеждой, не полагайся на друзей.

Н. Д.

РАЕШНИКЪ.

Тетушки, лебедушки, дѣвицы красавицы, Воспода военные, старички почтенные.

Пожалуйте!

Картинки у меня чудесныя, очень интересныя, Разъ поглядишь, въ другой прабѣжашь

Занятно!

Съ вашего разрѣшенія, покажу вамъ городское управленіе.

А также господъ гласныхъ, очень красныхъ;

Весь муниципалитетъ.

Вотъ городская дума. Работаетъ безъ крика и шума.

Послѣ переворота ключемъ была думская работа,

Потомству въ назиданіе, что день, то и засѣданіе.

Только безъ кворума.

Времена стали опасныя, разбѣжались „товарищи“ гласные.

Расползлись, какъ тараканы потому, что нельзя лаять въ чужіе карманы.

Кворумъ не набирается, а засѣданія состоявшимся считаются

При всякомъ количествѣ гласныхъ, исключительно красныхъ.

На основаніи 89 статьи

По части обложенія никому не лаютъ снисхожденія.

Съ воза дровъ или муки, плати русскіе мужики

Но два цѣлковыхъ.

А вотъ города отны, члены цѣлковые вы, молодцы

На подборъ, „головка“ и все остальное гостю

Соціаль-революціонеръ

Люди они ученые, живыи опытомъ мужественные.

Секретарь желалъ начальству понравиться и отъ военной службы отлучиться.

Да не помогло изъ молодыхъ, да стараться въ раніе.

Вести городскіе дѣла артисты — всѣ спеціалысты.

Бревна считать или тесь, любому утрутъ носъ

И по части словоговоренія, слѣдуетъ одолженіе

Събѣ съшли!

Маскеры на всѣ руки, знаютъ счетныя науки.

Дале прогрессію, а подвеса городской бюджетъ съ кредитами къ равновѣсію

Смѣтки не хватаетъ.

Работаютъ усердно, стараются, изъ силъ выбиваются,

По рѣкамъ Ельцовкѣ, да Каменкѣ заселили двѣ новыхъ Нахаловки.

Надо же виѣтъ избирателя ..

А, пока, до свиданія.

Чайне.

ВЪ ЗЕМСОЮЗЪ

— Въ Ново-Николаевское отдѣленіе союза земствъ и городоводовъ, за время съ 13го сентября по 6е октября сего года, поступили пожертвованія отъ разныхъ лицъ, всего на сумму 22 994 р.

— Всѣмъ жертвователямъ отдѣленіе приноситъ свою искреннюю благодарность

За предсѣдателя (подпись).

Завѣдующій отдѣломъ снабженія Бурснй.

Секретарь А. Плотииковъ.

МАЛЕНЬКІЙ ФЕЛЬЕТОНЪ

„Мости“

Одинъ знатный иностранецъ, совершившій экскурсію въ страну „развѣсистыхъ клюковъ“, информировавъ своихъ соотечественниковъ о нравахъ и бытѣ россиявъ рассказывалъ, что на русскихъ проселочныхъ дорогахъ имѣются не лишеныя остроумія сооруженія т. н. „мости“. Эти деревянныя постройки воздвигаются земствомъ въ цѣль предупрежденія пробѣжикъ поселенъ о какой-либо опасности-глубокомъ оврагѣ, ручьѣ и т. д.

Замѣтивъ такое сооруженіе мужачекъ сперживаетъ лошадей и осторожно объѣзжаетъ „мости“.

Кто ѣздилъ по нашимъ дорогамъ, тотъ знаетъ, что это „информация“ недалеко отъ истины и что умудренный горькимъ опытомъ „объѣзжающій“, завидя зескій мостъ предусмотрительно объѣзжаетъ сторонкою

— Оно надежнѣй.

Хорошо еще, что знатный иностранецъ былъ мало озабоченъ о нашихъ самобытныхъ порядкахъ. Если бы онъ зналъ, что не только земскіе мости строятся, лаять для того, чтобы ихъ объѣзжали,

Все для жизни!

Все для жизни! Все для свѣта! — И пролѣтѣть тому,

Кто не вѣритъ въ лучъ разсвѣта,

Кто желаетъ темноту.

Все для жизни! Пашни, долы,

Лѣсъ, нивы, поля,

Черныя, города и села,

Волнованный ходъ морей!.

Все для жизни! — Миръ искусства,

Краса въ честь солнечныхъ лучей,

Красота живого чувства,

Красота живыхъ рѣчей..

Эта ночь нѣмая лѣта,

Тѣмъ, кто забываетъ отъ насъ

Все для жизни! Все для свѣта,

Все для счастья для людей!.

Н. В.

ХРОНИКА

Загадочныя убійства

Начальникъ Ново-Николаевскаго сыскаго отдѣленія рапортомъ отъ 16 сего октября за № 1372 донесъ, что 15 сего октября, въ половинѣ девятого часа вечера изъ китайскаго національнаго общества, было передано въ сыскаго отдѣленіе по телефону, что на Омской ул. въ домѣ № 19, совершено убійство китайскаго гражданина. По прибытіи на мѣсто происшествія, чинами сыскаго отдѣленія выяснено, что въ особнякѣ означеннаго дома, въ комнатѣ выходящей во дворъ, оказалось пять человѣкъ — китайцевъ убитыми и шестой Ди-я-чов-сынъ, хотя и живой, но въ безсознательномъ состояніи, послѣдній былъ отправленъ въ 1-ю городскую больницу, для оказанія медицинской помощи, но не приходя въ сознаніе, сегодня, въ 6 час. утра умеръ.

При осмотрѣ оказалось: у всѣхъ пяти убитыхъ и шестого тяжело раненаго, на головахъ рубленныя и битыя топоромъ и другимъ какимъ-то острымъ орудіемъ раны. Какъ у убитыхъ, такъ и раненаго, руки связаны назадъ веревками и полотенцами, при чемъ нѣкоторые изъ нихъ связаны между собой веревками. Убійство совершено несомнѣнно съ цѣлью ограбленія, такъ какъ всѣ ящики раскрыты и все имущество раскидано по комнатамъ; кромѣ того, нѣкоторые изъ уби-

но и законы пишутся, чтобы ихъ „обходили“ совсѣмъ выходя на съ передъ Европой оканфуяль.

Встрѣтился на Берлинскомъ пути нашей Городской Управы законъ... Опытныя возница знаютъ что дѣлать: свернуть влѣво, свернуть вправо. Вырулить въ колдабонну.. Но, чинья!

И заскричала дальше по проторенной дорогѣ намазанная телега „Демократическаго“ Городского Самоуправленія.

Написалъ я, да и самъ испугался, а ну какъ прочитаютъ наши просвѣщенные союзники, что мы, выходя о законности и порядкѣ, такъ безперемонно съ закономъ малоларичаемъ и совсѣмъ на насъ рукой махнутъ:

— Тѣ же, скажутъ, большевики. Въ совѣтской Россіи по крайности никакихъ законовъ не писано, а въ Сибири пишутъ, да обходятъ.

Нехорошо господа самоуправцы! Вы бы ужъ выбрали времечко, информировали бы иностранцевъ, да котаги и согражданъ, какъ это вы такъ неосторожно съ закономъ во взлядахъ разошлись.

Мих. С.—ій.

тхъ, какъ это выяснено, только вчера прибыли изъ г. Омска, куда ѣздили продавать, имѣвшіеся у нихъ товаръ, такъ что вѣвъ всякаго сомнѣнія у нихъ была довольно крупная сумма денегъ. Убитые китайцы оказались: Жендой - фе, Вац - ю - шу, Чов-сынъ, Ли-дон-чэнь, личность же шестого, пока не выяснена. На мѣстѣ найдены окровавленный топоръ, съ деревяннымъ черенкомъ, толстая березовая колотушка, которой повидимому тоже били китайцевъ. На полу лежали разбросаны китайскія карты, въ которыхъ очевидно убиты играли. Группы оставлены въ томъ положеніи, въ какомъ они находились до осмотра ихъ судебными властями.

Происшествія

— У гражданина Андрея Дмитриевича Цѣткова, проживающаго по Гудимовской улицѣ въ домѣ № 1, изъ запертой квартиры, 13 сего октября, посредствомъ извлеченія оконной рамы, неизвестными злоумышленниками совершена кража разныхъ вещей на суму 4100 рублей.

— Двѣранный Т-ва братьевыхъ Макаровыхъ въ городѣ Екатеринбургѣ Степанъ Гавриловичъ Пановъ, проживающій по Гудимовской ул. въ домѣ № 79, заявилъ 13 сего октября, что ему было поручено Товариществомъ провѣрить дѣло служащаго Степана Никифоровича Койкова и получить отъ него деньги 74000 рублей. Койковъ, узнавъ объ этой провѣркѣ, съ деньгами скрылся изъ города Томска, но въ Ново-Николаевскѣ былъ задержанъ. Деньгъ при немъ оказалось только 1000 рублей.

— Гражданка Марія Ивановна Куляшова доставила въ сыскаго отдѣленіе гражданина Петра Евстафьевича Девиногорскаго и заявила, что онъ совершилъ у ней кражу денегъ изъ кармана 1000 руб. Задержанный въ кражѣ сознался.

— Гражданка Марія Θεодоровна Ренькова, при продажѣ мяса неизвестному мужчине получила отъ него кредитный билетъ въ 50 руб., оказавшійся фальшивымъ.

— У гражданки Альмы Матафевны Курмитъ, проживающей по Писаревской ул. въ домѣ № 55, на зеленомъ рынкѣ, изъ кармана пальто похищенъ кошелекъ съ деньгами 37 руб. металлическія мужскія часы, стоящія 300 руб. и удостовѣреніе о личности.

Редакторъ-издатель

Н. А. ТОРХОВЪ.

ругие Америки и Европы. Сенатом принята резолюция, заявляющая, что Япония нарушила многие обязательства в отношении Китая и Кореи.

Двойная игра.
Навечья, 1 октября (Рга). "Фанкфурт-Цейтунг" передает сообщение чикагской газеты "Трибун": в некоторых кругах союзников, в особенности в высших кругах Франции, Англии быстрая эвакуация германских войск из Прибалтики не считается желательной. "Фанкфурт-Цейтунг" сообщает, что германские войска в Прибалтике не считаются желательными.

В этой борьбе генерал Динкин проявил необычайную энергию, огромный характер и доказал, что он пойдет наравно, и назово, а прямо из Москвы.

В лице генерала Динкина все мы можем видеть настоящего борца за новую, свободную и единую Россию.

Борьба за спасение России от всех нас требует от нас героического подвига и героической жертвы.

Побьджена ли Германия?

Лекция В. П. Войцеховского прочитанная 19 октября в доме биржевого комитета произвела впечатление впечатливее, так как лектор свою лекцию сопровождал очень интересными таблицами статистическими данными за картой торгово-промышленных путей Запада и Востока.

Лектор, на первый вопрос, побьджена ли Германия как страна государственного союза и бытия, ответил положительно, что Германия побьджена.

Правление общины бѣженцев и члены общины бѣженцев что въ лѣтѣ бѣженцев члѣны общины: мануфактурныя, мука, соль, сало, конный товаръ, чай, иголки, нитки, вѣршия, всевозможная веревка, деревянные доски и желѣзные ложки деревянные, колбаса, медъ и проч. Лавка общины бѣженцев въ лавкѣ №3 по Кузнецкому мѣсту а въ этой лавкѣ остался капиталъ.

ПРИОШЕДЕЦЬ
Очень много. У градоначальника Саратовской губернии Фелотомъ Антоновичемъ по ул. Карамзина №8, но не было ни похитителя денегъ, суммъ 17,000 руб. Завалено подозрѣніемъ на своего сына, Федота Петровича Антошкина, который скрылся.

Движеніе населенія города. За 22 октября прибыло въ городъ гражданъ 27, вышло 150. За 23 октября прибыло въ городъ гражданъ 156, вышло 76.

Возрожденіе Россіи. На этомъ своемъ славномъ посту Чайковскій съ честью стоитъ почти 50 лѣтъ и съ юношескимъ жаромъ теперь борется за то, за что онъ боролся и въ началѣ жизни.

Русскій крестьянчикъ, русскій рабочий, русскій интеллигентъ имѣетъ въ немъ своего вѣрнаго защитника и можетъ отнестись къ нему съ полнымъ довѣріемъ.

Генералъ Динкинъ честно служилъ русскому народу въ рядахъ русской арміи и до революціи и честно ему служить теперь. За послѣдніе два года; рали служенія родной, онъ смѣло и гордо вынесъ страшную тюрьму, гдѣ онъ рисковалъ ежедневно погубить отъ руки большевиковъ и полу-испан-большевикъ, и съ тѣхъ поръ изво-дился въ день вель сначала рядомъ съ Корниловымъ и Алексѣевымъ, а теперь съ другими русскими патриотами, безмѣрно трудуюсь борьбу

охране надъ возрожденіемъ Россіи, и отъ души скажемъ имъ слова почета:

Будь борьба усѣбнѣна ваша!
Встрѣть въ бою побѣда васъ!
В. Бурцевъ.

Новѣйшіе афоризмы и діалоги.

— Нѣтъ ли у васъ вакантной должности, подходящей къ моему стажу?
— А вы кѣмъ же ранѣе были?
— Министровъ финансовъ.
— Гм... совѣтую вамъ обратиться къ Кривоносову.
— Почему?
— У него свободно амплуа молодого комика.

Письмо въ редакцію.

Милостивый Государь,
Господинъ Редакторъ!

Въ редактируемой Вами газетѣ, въ № 5, отъ 20 октября с. г., въ статьѣ подъ заглавіемъ "За пожертвованія", Комитетъ помощи арміи приноситъ свою благодарность нашему Союзу за пожертвованія для нуждъ арміи 2-хъ комплектовъ бѣлья и 2-хъ паръ портянокъ.

Ввиду того, что Союзъ дѣл паръ бѣлья и двѣ пары портянокъ не жертвовалъ, сообщеніе это является не соответствующимъ действительности и Союзъ вымышленной благодарности принять не можетъ.

Съ совершеннымъ почтеніемъ
За председателя (подпись)
Признаніе отъ редакціи.
2 комплекта бѣлья и 2 пары портянокъ были присланы чрезъ Управление Новониколаевской Уѣздной Милліціи отъ начальника 2-го участка этой милиціи, Комитету помощи арміи, при отношеніи отъ 27 сентября, за № 2489, гдѣ буквально говорится: "при семъ представляю 2 комплекта бѣлья и 2 пары портянокъ, данныя Союзомъ Сибирскихъ Маслоделательныхъ Артелей, для передачи Сибирской арміи".
Редакція.

Вожди Россіи

70 къ годовъ. На этомъ своемъ славномъ посту Чайковскій съ честью стоитъ почти 50 лѣтъ и съ юношескимъ жаромъ теперь борется за то, за что онъ боролся и въ началѣ жизни.

Русскій крестьянчикъ, русскій рабочий, русскій интеллигентъ имѣетъ въ немъ своего вѣрнаго защитника и можетъ отнестись къ нему съ полнымъ довѣріемъ.

Генералъ Динкинъ честно служилъ русскому народу въ рядахъ русской арміи и до революціи и честно ему служить теперь. За послѣдніе два года; рали служенія родной, онъ смѣло и гордо вынесъ страшную тюрьму, гдѣ онъ рисковалъ ежедневно погубить отъ руки большевиковъ и полу-испан-большевикъ, и съ тѣхъ поръ изво-дился въ день вель сначала рядомъ съ Корниловымъ и Алексѣевымъ, а теперь съ другими русскими патриотами, безмѣрно трудуюсь борьбу

лю нарту.
— Съ коихъ это портянокъ рокомъ сталь?
— Фальшивая пятисотка за велась, нигдѣ не принимаютъ.
— Вы знаете, какъ бытълка молока стоитъ 10 коп.
— Но вѣдь это не раздѣл!
— Конечно, неправда. Но зато — какъ дешево!

Какого рода промышленностью занимается вы?
— Обрабатывающей: я обрабатываю индустриальную публику.
— А вы?
— Добывающей: я добываю наряды на вагоны.
— Что такое, краткосрочныя обязательства?
— Обязательства, выпускаемые въ кратчайшій срокъ.
АЛАСТОРЪ.

Хроника

Хлопоты о возвращеніи секретаря городской управы. Горькая управа проситъ Ново-Николаевскаго уѣзднаго Волостного начальника ускорить стартъ о возвращеніи для исполненія своихъ обязанностей секретаря городской управы Цаммерлингъ, на увольненіи по случаю рами министръ внутреннихъ дѣлъ.

"Хорошій пріятель". Гражданинъ Александръ Владиміръ Кореньковъ, живущій по улицѣ Толстоу №10, журнальничать поставленъ въ Общественную Комиссію по осмотру и исправленію службъ попорченны аресту на 2 недѣли за демонстративный уходъ съ работы маршала и отказъ идти на покаяніе.

ду собою самая дружественныя отношенія, только теперь понимаешь, вмѣсто двойственного союза я заключила тройственный.

— А-а! Значитъ они у тебя, вродѣ какъ Ленинъ съ Петлюрой въ союзѣ?
— Въ союзѣ только Ленинъ и Петлюра, а я изъ нихъ немного чище будетъ: чужую собственность и лошадей больше себя любить.. А впрочемъ все это ерунда: да здравствуетъ свободная "любовь", безъ документовъ и расписокъ!
"Свѣтъ" городу.
Говорятъ, что "Сибземгоръ" взялся доставить нашему городу большой мощности электрическую машину. Въ ожиданіи ея Городская Управа рѣшила въ нынѣшнюю зиму для освѣщенія улицъ города призвать на помощь... луну.
Дешево, сердито и... поэтично...
Дядя Эсъ.
Объявленіе лавки Эсъ.
Проходя по Энской улицѣ, не подалеку отъ Андреевскаго лазарета, стоящаго на берегу "Телецкого" озера, изъ коего вытекаетъ знаменитая Ново-Николаевская "Катунь", съ крайне живописными и благовоными въ этихъ мѣстахъ навозными берегами, я потерялъ старую голошу, изданія 1913 года. Доставившему будетъ данъ вѣрный рецептъ, какъ избавиться отъ мобилизации, или устроиться на тепленькомъ мѣстечкѣ въ тылу. Если нашедшій будетъ безобразнаго образованія, могу дать цѣнный совѣтъ, какъ драть съ каждого по семи шкуръ и въ концѣ концовъ стать Мининимъ "безъ упрека и сомнѣнія", вродѣ жертвователей двухъ паръ портянокъ или нулями по подписнымъ листамъ.
Объявленіе имѣетъ силу только до окончанія гражданской войны.
Дядя Эсъ.

КОЛОШИ.

Калоси, не вслухъ и не шепотомъ, но то съ гордостью, то съ робостью, то я обуи, теплая, одного моего пріятели всегда боится сирой обуви не выдержать. Рѣжа и дерьбаю его. Рѣжа и дерьбаю его. Рѣжа и дерьбаю его.

Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб. Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб. Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб.

Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб. Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб.

Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб. Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб.

Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб. Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб.

Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб. Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб.

МАЗКИ СЪ НАТУРЫ.

Отъ "щедротъ".
— Читаль сегоднѣ газету?
— Какое бранъ. Не до газетъ: съ дровами замучился! А разве что интесное есть?
— Сенсация! "Союзъ Сибирскихъ Маслоделательныхъ Артелей" крупное пожертвованіе внесъ на нужды арміи.
— Что ты? Какое же?
— Дѣл пары портянокъ... Вѣдь это тоже, понимаешь, не комаръ чихнулъ! —
— Что и говорить, золотое общество!.. Побольше бы такихъ!..
У насъ и у нихъ.
— Эхъ дружище! Ну и зайца же я застрѣлилъ третьяго дня, если бы ты видѣлъ!
— Большой?
— Великанъ! Медвѣдь, а не заяцъ!
— Неужели?
— Правда. Вотъ уже третій день всѣмъ семействомъ ѣдимъ и съѣсть не можемъ.
— Ну это еще что! Мы въ Совдѣніи такого же зайца полмѣсяца ѣли и съѣсть не могли, да еще шкуру за 500 рублей продали... А то расхвастался!
— Наташа! Ты что же это супъ-то съ мухой подаешь?
— Не бойтесь, барыня, она не большевикъ!..
Тройственный союзъ
Дѣлъ, "мадамочки", одна "чище" другой.
— Машерочка, я тебя такъ часто встрѣчаю съ паномъ Казимиромъ.
— Ну, такъ что же?
— Значитъ, у тебя произошли разрывъ отношеній съ Иванъ-шелемъ?
— Ничего подобнаго!.. Мы

Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб. Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб.

Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб. Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб.

Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб. Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб.

Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб. Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб.

Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб. Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб.

Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб. Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб.

Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб. Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб.

Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб. Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб.

Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб. Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб.

Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб. Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб.

Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб. Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб.

Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб. Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб.

Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб. Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб.

Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб. Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб.

Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб. Калоси обрѣзались резино-вой обувью, добыты? Вслучаю, говоритъ, купилъ за 800 руб.

Государственный архивъ Новосибирской области